
Cad vălurile secretelor?
Din ce în ce mai des şi mai mult, vălul secretelor se ri

dică de pe arhive şi documente în măsură să lămurească 
multe din „enigmele istoriei“ sau din actele decizionale cu 
grave implicaţii colective ale unor conducători sau organi
zaţii. '

Iată că documentele din arhiva personală a lui Stalin, 
după aproape 40 de ani de la moartea dictatorului, vor fi 
predate Centrului de documentare privind istoria patriei. 
După cum subliniază agenţia ITAR-TASS, documentele con
stituie o dovadă concludentă a rezoluţiilor dure, nemiloase 
pe care Stalin le punea pe actele care îi priveau pe foştii 
tovarăşi de grup: „Arestaţl-l", „Ucideţi-1!“ etc. Interesant 
de remarcat că fostul dictator dispunea de o întreagă ar
hivă de dosare ale tovarăşilor apropiaţi de luptă: Vîşinski, 
Hruşciov, Malenkov, Beria.

Documentele atestă, de a- 
semenea, o tristă realitate — 
deciderea dintr-o singură tră
sătură de condei a sorţii u- 
nor popoare întregi: coreeni, 
germani de pe Volga, ceceni, 

inguşi, kalmîci, tătari etc. mutate forţat departe de locu
rile de baştină. Mărturie a crudului lor destin stau tele
gramele cifrate şi dispoziţiile aflate în arhiva personală a 
lui Stalin, arhivă care, începînd de ieri, a fost pusă la dis
poziţia specialiştilor.

Momentul acesta se adaugă curentului existent de punere 
în lumină a documentelor în măsură să lămurească eve
nimente şi fapte istorice, să asigure caracterul reparatoriu 
vizavi de unele momente, personalităţi sau persoane.

Tocmai acest cadru general aduce cu acuitate în discu
ţie necesitatea lămuririi unor aspecte fundamentale pri
vind evenimentele din decembrie 1989.

Sperăm că nu va fi nevoie să aşteptăm 40 de ani. Sau 
mai mult.

Ce poţi face astăzi. . .  TRIBUNA j

E D IT O R IA L U L
IZ, f  I -  E  t i

In atenţia membrilor Camerei de Comerţ
In data de 17 iunie 1992, ora 10, va avea loc la Casa 

de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, sala Studio, aduna
rea generală a membrilor Camerei de Comerţ şi Indus
trie SIBIU.

Sínt invitaţi să participe toţi agenţii economici cu ca
pital de stat şi privat care sínt membri ai Camşrei de 
Comerţ şi Industrie Sibiu.
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Tribuna
Acţiune umanitară AjlltOafS PBiltfU BaSaFSbia

Facultate de jurnalistică la Sibiu Prefectura Judeţului Sibiu şi Asociaţia „Pro Basarabia şl 
Bucovina“, filiala Sibiu, au iniţiat o acţiune de ajutorare 
a sinistraţilor din Republica Moldova.

Mîine dimineaţă un camion tip TIR cu nr. 2-B-22527. con
dus de şoferul Alexandru Sterie va porni spre Chişinău. 
Conţinutul concret al ajutorului societăţilor comerciale si- 
biene care au contribuit la această acţiune umanitară este 
următorul: S.C. Scandia S.A. — I 260 cutii conserve came, 
S.C. Cibinium S.A. — 299 napolitane „Queen“, 2 088 napo
litane „Candy", 1925 ciocolate „Africa“ şi 1 400 margarine 
„Klebb“, S.C. Orlatex S.A. Orlat — 200 pături, Sintex 
„Dumbrava" S.A. — 532 paturi şi 68 pături, S. Cochet S.A. 
— 670 pulovere (femei, bărbaţi, copii) Mondex S A. — 7 400 
perechi ciorapi diverşi, firma „Shahba“ TRD — 60 baloţi 
de 50 kg haine piele şi 40 baloţi de 50 kg dune din puf; 
Intr. Victoria — 3 000 buc. turtă dulce şi napolitane; SG. 
Amilon — 2 924 glucoză solidă, S.G. Covtex Cisnădie — 723 
pături.

t a  Sucursala Sibiu a BANG POST S.A. s-a deschis „Con
tul 700 Disponibilităţi „reprezentând ajutor r>en:ru Republica 
Moldova“. I.O.N.

Foto: Andrei BUTA

INFORMAŢII,.. INFORMAŢII... INFORMAŢII—

Incepîrvd cu anul universi
tar viitor, 1992—1993, în Uni
versitatea sibiană la fiinţă o 
secţie nouă — cea de jurna
listică — care va funcţiona 
ca specializare separată în 
cadrul Facultăţii de litere. Is
torie i drept. Despre această 
noua unitate de învăţămînt 
superior am stat de vorbă cu 
conferenţiarul universitar dr. 
Alexandru Grad. animatorul 
înfiinţării acestei noi institu
ţii

— Carr sínt, domnule con
ferenţiar. motivele înfiinţării 
la Sibiu, a secţiei dc jurna
listică?

— Sínt mai multe conside
rente. în primul rînc! faptul 
că în noile condiţii ale sta
tului de drept, de democraţie 
şi pluralismului politic în so
cietatea noastră au apărut 
numeroase publicaţii, de dife
rite forme, orientări şi tipuri, 
începînd cu ziarele de infor
maţii generale, centrale sau 
locale si continuînd cu cele 
ale partidelor politice sau ce
le care se declară indepen
dente. Ca să nu mai vorbim 
de marele număr de publicaţii 
ştiinţifice, tehnice sau altele

Da, chiar aşa. dv. nu v-aţi 
pus această Întrebare, stimaţi 
cititori? Că de importat, am 
văzut ce se importă: băuturi 
şi ţigări mai ales. ceva dul
ciuri. ceva îmbrăcăminte şi 
încălţăminte, mai n o u ... de
şeuri toxice (de-astea. pe să
turate pentru fiecare). Dar, 
trebuie să recunoaştem că se 
mai Importă şi ceva produse 
alimentare, printre care şi 
carne şl produse din carne. 
De fapt, de aici au apărut 
cîteva semne de întrebare. Ce 
se întîmplă eu carnea, care a 
cam dispărut din măcelării? 
Preţurile au tot crescut, dar 
carnea — în special cea de 
porc — a început să apară 
tot mai rar în magazine. Şi 
măcar de-ar fi compensată, 
această lipsă, printr-o abun
denţă de preparate din car
ne! . . .  Şi-atunoi, unde este

care slujesc literatura şl ar
tete în general. Astfel, îndt, 
(na sîntem obligaţi a ne ba
cara de aceasta) presa este 
şî trebuie sâ fie o  adevărată 
forţă socială. Fără jurnalis
tică nu este posibil nici a gu
verna, nici a face opoziţie, 
nici în învăţa, nici a te odih
ni. La ora actuală, după pă
rerea noastră, presa nu se a- 
dresează doar calităţii de om 
politic a cititorului, ci pătrun
de în toate sferele preocupă
rilor sale profesionale şi ex- 
traprofesionale, în lumea gus
turilor şi viselor sale. Presa 
nu reprezintă doar o necesi
tate practică, cl o chemare 
imperioasă a spiritului nos
tru care se vrea informat şi 
care nu ponte exista în afara 
timpului şi izolat de omeni
re. Ori, noi considerăm, că 
presă adevărată, ziaristică la 
cel mai înalt nivel, se poate 
face doar de către profesio
nişti ai ziarului, de oameni 
pregătiţi special în acest sens 
în universitate, care să dobân
dească serioase cunoştinţe de 
„tehnică“ gazetărească, să cu
noască istoria, ştiinţele econo
mice, filozofia informaţiei.

carnea, pentru că abatorul nu 
s-a închis din eîte ştim.

Dată fiind sinonimia cu o 
altă situaţie binecunoscută, 
gîndul ne-a dus la reîncepe
rea exporturilor de carne. Şi. 
totuşi, ne-am zis: nu se poate, 
doar există o hotărîre a Gu
vernului care reglementează

Ce se mai export ă  
din judeţul Sibiu?

foarte exact cé produse ali
mentare şi cît se poate ex
porta din România în 1992. 
In lista mărfurilor contingen- 
tate la export în acest an ci
tim, printre altele: ovine vii 
sau echivalent 9 000 to. car
ne — 20 000 to. viu; bovine

psihologie socială, două sau 
mal multe limbi străine şi să 
fie, astfel, capabili să atingă 
prin competenţă interesul o- 
menese, să interpreteze cum 
se «uvine fenomenul social.

— De ce la Sibiu?
— Pentru că în municipiul 

nostru în răstimpul de la 1853 
şl pînă astăzi s-a desfăşurat 
o susţinută activitate gazetă
rească. Să nu uităm că aici 
au apărat unele din cele mai 
importante publicaţii din is
toria culturii noastre. „Tran
silvania“, „Tribuna", „lucea
fărul“, „Amicul Şcoalei“ — 
şl tot aici şi-au desfăşurat ac
tivitatea publicistică (maî 
mult sau mal puţin timp) 
George Bariţiu, loan Slavici, 
Octavian Goga, George Coş- 
buc, Ion Agîrbiceanu, Lucian 
Blaga, D. D. Roşea condeie 
de frunte ale scrisului româ
nesc, De asemenea, la Sibiu 
funcţionează, incepînd cu 1 no
iembrie 1991 Centrul de cerceta
re, informare şi documentare în 
domeniul presei, unic in* ţară, 
care şi-a propus să desfăşoare

(continuare în pag a fT-a)
Octavian RUSU

vii sau echivalent 20 000 to. 
carne — 40 000 to. viu: carne 
porc — 80 000 îo. Aşadar, a- 
ceasta este limita maximă a 
cantităţilor de carne ce pot 
fl exportate din România în 
întreg anul 1992. Cum poate 
fi urmărită încadrarea expor
tatorilor în aceste limite n-ar 
fi o mare problemă, intrucît 
firmele exportatoare trebuie 
să obţină licenţele de export 
(de la Ministerul Comerţului 
şi Turismului).

Tocmai în aceasta constă 
ciudăţenia faptului că din 
ţară ies, cu forme legale, can
tităţi mari de carne, ca şi un 
mare număr de animale. Din
tr-o sumară adunare a canti
tăţilor care apar In diverse

(continuare în pag. a IV-a) 

Nicolae ACHIM

Premiul Nobel... la Sibiu
In cadrul programului „U- 

niversîtatea deschisă“. Cen
trul Cultural Britanic de la 
Universitatea din Sibiu orga
nizează marţi, 16.06 a.c„ ora 
11. o întîlnire ou dl. Wole 
Soynka, dramaturg, roman
cier. laureat al Premiului No
bel pentru literatură. Intîl- 
nirea va avea loc la Biblio
teca Britanică, B-dul Victoriei 
nr. 8.

Lansare de carte
După cum am mai anunţat, 

luni şi marţi, respectiv 15 şi 
16 iunie, la sediul Inspectora
tului de Cultură din Sibiu 
vor avea loc recitaluri de poe
zie şi concerte de muzică con
temporană. manifestări or
ganizate cu sprijinul Centru
lui European de Poezie şi 
Dialog Cultural Est-Vest. In 
acest context luni, ora 19, va 
avea loc şi lansarea cărţilor 
autorilor sibieni Iustin Panţa 
— Obiecte „mişcate", volum 
apărut în Editura Eminescu 
şi Ftadu Ţurcanu — „Logica 
poeziei“. Volumele vor fi pre
zentate de Ştefan Augustin 
Doinaş şi Mircea Ivănescu.

^Experiment ’92»»
Programul Festivalului „Ex

periment ’92“ organizat da 
Inspectoratul pentru cultură

al judeţului Sibiu este urmă
torul: astăzi, ora 11. la Ga
leria UAP vernisajul expozi
ţiei „Experiment ’92“; expun 
Mircea Stănescu şi Marian 
Florea; ora 19, sala Teatrului 
de Stat spectacolul companiei 
de balet „Orion“ condusă de 
Ion Tugearu: duminică, ora 
17, sala Teatrului de Stat 
spectacolul susţinut de stu
denţii Academiei de artă tea
trală din Tîrgu Mureş, ora 
19, sala Teatrului de Stat. 
concertul atelierului de muzică 
contemporană „Archaeus“.

Festival de umor la Sibiu
Burduful de aur Sibiu '92
Sîmbătă şi duminică, res

pectiv 13 şi 14 iunie, la Sibiu 
va avea loc, în organizarea 
grupului umoristic „Bis“, ra- 
dioteleviziunii române şi FOL- 
CAR-ului. prima ediţie a Fes
tivalului de umor „Burduful 
de aur”, la care şPau anun
ţat participarea rele mai bu
ne formaţii şi interpreţi in
dividuali din ţară. Programul 
festivalului — ce se va des
făşura la Casa de Cultură a 
Sindicatelor din Sibiu — va 
fi următorul: în 2 iua de 13 
iunie, ora 17 — faza de con
curs, duminică ora 10 — faza 
de concurs bi Piaţa Revolu
ţiei a formaţiilor participan
te, iar la ora 20 gala laureu- 
ţilor.

Spectacolele vor fl televi
zate.

Importante cantităfi de animale  
şi carne iau calea străinătăfii
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ANIVERSAREA SPITALULUI DIN SIBIU (1292-1992)

In  organizarea F ilialei Sibiu a Asociaţiei Medicale Ro
m ânia, D irecţiei Sanitare Judeţene şi a Facultăţii de Me
dicină a U niversităţii Sibiu, ieri au debutat m anifestă
rile  dedicate an iversării a 700 de an i de la  atestarea do
cum entară a spitalului din Sibiu, prim ul aşczăm înt do 
acest gen din Rom ánia. Foto: F red NUSS

F a c u lta te  de ju rn a listică  la  Sibiu

S ă n ă t a t e a  m e n t a l ă  -  problem ă so c ia lă  card inală

(Urm are din pag. I)

o  activitate ştiinţifică de cer
cetare in terdisciplinară, p r i
vind influenţa presei asupra 
opiniei publice, efectele socia
le  şi culturale rezultate din 
activ itatea ju rnalistică, cer
cetări in  domeniul istoriei 
presei şl a rolului acesteia în  
societate. Şi să  m ai spunem 
că în  cadrul U niversităţii din 
S ibiu există cadre didactice 
valoroase care-şl desfăşoară 
ac tiv itatea la  facultăţile de 
Utere, istorie şi drept, Teolo
gie, Ştiinţe, inginerie şi care 
po t contribui la realizarea u- 
nui învăţăm în t jurnalistic mo
dern. Trebuie să a ră t, de 
asemenea, sprijinu l m oral si 
afectiv  pe care l-am  prim « 
de la  „Casa de P resă şl Edl-

C. E. C. precizează
In  com pletarea articolului 

apăru t în ziarul „Tribuna" 
nr. 645 din 9 iunie 1992, cu 
t i t lu l . . .  Răspundem  cititori
lor", inserăm  urm ătoarea 
precizare:

P en tru  libretele de econo
m ii cu dobîndă pe term en, la 
depunerile efectuate în cursul 
anului 1991 (în 1992 — pînă 
la  introducerea condiţiilor

Inscripţie
Din două una: ori eu am 

im bătrînrt degeaba şi nu mai 
pricep fotbalul ăsta de se joa
că pe saci de au r  şi statui de 
bronz, ori crem a Europei s-a 
tă iat precum m aioneza fre
cată de lingura unei gospodi
ne acră la inim ă şi neagră 
în cerul gurii. Al doilea meci 
din grupa I, cel d in tre  Da
nem arca şi Anglia, a  avu t cî- 
teva luciri de am etist în  com
paraţie  cu parodia franco- 
swedeză, d a r  şi el a  fost d e 
parte de ce aşteptam . Şi m -au 
îm bolnăvit în special englezii, 
care se ba* cu pum nii în 
piept (mai bine şi-ar da cu 
ei în cap) cum că ei au năs
cocit fotbalul. L-or fi născo
cit — că nu vreau să m ă-n- 
eontrez şi cu regina Saveta 
—, dar îl practică to t ca-n 
epoca de piatră, acest an tre
nor de-şi zice Taylor de g ra
ham tum îndu-le  elevilor săi 
în ţeastă o unică prostie go
gonată: tare-nainte şi toţi du
pă ea. Ia r  fotbaliştii — copii 
răi şi neascultători — au mai 
pus cîte ceva şi de la  ei: da
că nu  putem  înainte, atunci 
dăm cu mingea în slava ce
rului şi-o facem paraşută, ca 
s-avem  tim p să ne încheiem

concret pen tru  instruirea prac
tică a  studenţilor.

— Ce ne puteţi spune despre 
probele şi m anualele necesare 
pentru adm iterea din acest an?

— Probele pentru  exam enul 
de adm itere sínt urm ătoarele: 
Limba rom ână — scris, limba 
şi litera tu ra  străină (engleza, 
franceza, germana, rusa, italia
na, spaniola — la alegere) şi 
Cunoştinţe despre lum ea con
tem porană (interpretarea in
form aţiei şi redactarea clară 
şi expresivă pe baza tem elor 
date) — scris. în  legătură co 
ultim a probă, tem atica şl bi
bliografia vor putea fi găsite 
la  secretariatul Facultăţii de 
Litere, istorie şl drept, str. 
Calea Dum brăvii nr. 34, un
de vor fi şl afişate. Această 
probă necesită cunoştinţe de 
istorie, geografie, fHozofie şi 
literatură.

m enţionate în  articol) — care 
se restituie înain te de ter
men, se va acorda o dobîndă 
de 6%.

De dobinda m ajorată  la 
25%, de la  1 ianuarie 1992,
şi respectiv, 50% de la  1 mai 
1992, beneficiază toate depu
nerile, indiferent de sumele 
depuse anterior, dacă se păs
trează la  C.E.C. cel pu ţin  un  
an  calendaristic, pen tru  acest 
instrum ent de economisire 
„la term en“.

şireturile, să tragem  o duşcă 
de whisky din bidonul maso
rulu i şi să aruncăm  o ocheadă 
in tribune în căutare de lo
godnice. Parcă mai aproape 
de fotbalul spectacol au fost 
danezii, la  care PovLsen şi 
Laudrup (au ăştia nişte num e 
de-ţi sa r plom bele cînd îi 
strigi pe tro tuaru l celălalt) gî- 
d ilă coţofana cu dex terita te

C. J5. -  S uedia  '92

de iluzionist. Păcat că n-au 
cîştigat p înă la urm ă, ca să 
le scoată gărgăunii şi fum uri
le îm bîcsiţilor lorzi de care 
num ai scoarţa a răm as. Şi — 
oa şi cînd nu i-aş fi în ju ra t 
destul —, prin  m inutul 70
l-au trim is pe imaş pe unul 
Daley, mic, negru ca ucigă-1 
toaca, asudat înain te de-a fa- 
oe zece paşi, ras pe după u- 
rochi şi cu o şapcă de păr 
trasă  p înă  la sprâncene.

Una peste alta, în noaptea 
de joi spre vineri am visat 
num ai aiureli fiindcă deştepţii 
no ştri de ia  televiziune^ to

La Policlinica de Psihiatrie 
cozile sín t interm inabile. P a
cienţii aşteap tă ore întregi 
m ăsurînd cu pasul mocheta 
din antecam era cabinetelor de 
psih iatrie şi de psihologie me
dicală. A şteaptă şi, de cele 
mai m ulte ori, nu reuşesc 
să-şi rezolve decît parţial 
problem a exam inărilor. Pen
tru  că m are parte  a suferin
zilor de nevroze necesită şi 
explorări cardiace. Explorări 
care nu pot fi efectuate de
cit la Policlinica Spitalului 
Judeţean  sau la cabinetele 
particu lare de sp>ecialitate. 
Explorări care „presupun" 
program ări anterioare, depla
sarea pacientului de la 
cabinet Ia altu l şi a lte câte
va ore bune d e . . .  „anteca
m era“.

Doamna M aria Lupte a, din 
Sibiu, ne în treabă de ce Di
recţia Sanitară a judeţului Si
biu nu a lua t în  calcul a- 
oeastâ situaţie, perm anenti- 
zînd la Policlinica de Psihia
tr ie  serviciile unui cabinet 
cardiologie. Ne mai în treabă 
de ce nu  s-a g indit nici unul 
d in tre  medieri do specialitate 
care şi-au în fiin ţa t cabinete 
particu lare să &e asocieze cu 
u n  psiholog şi cu un  psihia
tru , pentru  a facilita pacien
ţilo r accesul la  această „tria
dă" de exam inări cardinale 
in psihiatrie.

Este scandaloasa — opinea
ză cititoarea noastră — a- 
ceastă m inim alizare a proble
m aticii sănătăţii m entale a 
papula ţiei, problem atic ă că
reia  S.U.A. i-au  afectat în 
cursul anului 1990 aproxim a
tiv aceeaşi sumă afectată cer
cetărilor cosmice. Problem a-

pauza meciului, ne-au  bine- 
dispus" cu acei copii nenoro
ciţi de soartă. Vorba ceea: 
D e-ar avea şi baba, ca oame
nii, barbă, atunci i-ar zice: 
ce mai moş de treabă.

Astăzi fiind pauză — se pa
re că suedezii s ín t . . .  simbo
lişti, pen tru  că nici în  20 iu
nie n -au  program at meciuri 
— nu. ne răm îne decît să aş
teptăm  ziua de mi ine. P ro
m it solemn să boicotez 
disputa F ran ţa  — Anglia (de 
ia  o ra 18), neurtîndu-m ă la 
televizor, ci savurînd „perle
le" de lim bă ale iub iţilor noş
tri com entatori care văd că-i 
ciută, d a t nouă n e  spun că-i 
bearcâ. în  schimb, de la  ora 
23,30 v o i. . .  ride  cu Dane
m arca — Suedia, bătălie în 
cane se vor Înfrunta viaţă 
şi pe m oarte Nielsen f i Nil- 
son, Petersen cu Petersson şi 
Andersen cu Andersson . . .  
Frate, frate, d a r  brînza-i pe 
bani.

Insă, cum vă spuneam , din
spre partea asta sínt lin iştit 
şi senin, aşa că: Dus pe bra
ţe le  g îndirii /  Voi şedea pe-o 
taburea /  La picioarele El- 
vkrii /  Şi voi suge-o acadea.

(mid.)

tică care are repercusiuni di
recte asupra bunei integrabi- 
lităţi socialt şi economice.
Problem atică atît de la  mo
dă in acest sfirşit de veac tu 
m ultuos plin de hiatusuri 
existenţiale şi generator ai 
unui stress fără precedent.

Convinşi că explorarea psi- 
hoanalitică, psihiatrică şi car-

Ne-am interesat

diologică ocupă in tr-adevăr — 
la nivelul m icro şi macro cli
m atului social — o im portan
ţă practică deloc neglijabilă, 
ne-am  interesat despre posi
b ilitatea com asării acestor 
servicii medicale şi sintem  in  
m ăsură să vă inform ăm  că şi 
la Sibiu funcţionează de cî- 
teva săptăm ini un cabinet de 
specialitate. Se num eşte „Psi- 
hotesf consult Florea" şi-şi 
are  sediul pe str. Rahova nr. 
33, ap, 47. P rogram ările pot fi

LICEUL DE ARTA

Selecţie şi adm itere
Liceul de A rtă din Sibiu 

funcţionează cu clase de 
şcoală generală (I—VIII) şi 
liceu (IX—X II) asigurind g ra
tu it învăţăm întul de cultu ră 
generală şi specialitate: m u
zică (vioară, violă, violoncel, 
pian, instrum ente de suflat, 
percuţie) clasele I—X II; arte  
plastice (clasele V—V III şi 
liceu); coregrafic. Selecţia 
pen tru  constituirea claselor 
va avea loc după urm ătorul 
p rogram : aL I muzică (vioa
ră, pian) — 2—3 septem brie, 
ora 9; cl. I II  muzică (vioară, 
violoncel) — 2—3 septem brie, 
ora 9, cl. IV —- coregrafie — 
16—17 iunie, ora 9, cl. V m u
zică (instrum ente de sufla*, 
contrabas) şi a rte  plastice — 
16—17 iunie, ora 9. Pen tru  
liceu exam enul de adm itere 
se va desfăşura în vederea 
constituirii clasei a IX -a de 
m uzică şi a r te  plastice după

Doamna M aria Mohan lo
cuieşte în  Sibiu, cartieru l 
Ştrand, strada Sălajului, nr. 
3, scara A. De cinci ani de 
zile, îm preună cu fam iliile 
care locuiesc pe scară s-au 
strădui* să am enajeze un spa
ţiu  verde în  im ediata apro
piere a scării de acces. Tere
nul fiind pietros, au  adus păr- 
m int, au  săpa* gropi, au se
m ănat iarbă şi au p lan ta t 
mesteceni, salcîmi şi diferiţi 
arbori ornam entali. în  noap
tea de lu n i sp re  m arţi o ttA~

efectuate şi telefonic, sunînd 
la  nr. 42 7412, în tre  orele 
17—19. Cabinetul reuneşte doi 
psihologi (d-na conf. univ. Mi- 
haela Moga, specialist în  do
m eniul psihologiei industriale 
şi dl. Ilie Florea, psiholog 
principal, specialist în psiho
logie medicală şi psihotera
pie) şi doi medici (d-na d». 
M aria Moldovan, medic pri
m ar cardiolog şi dl. dr. R adu 
Moldovan, medic specialist 
psihiatru). Tarifele percepute 
sínt modice. Serviciile presta
te pacienţilor cuprind în trea
ga gam ă a explorărilor de 
specialitate, cu o serioasă e- 
conomie de tim p in benefi
ciul celor interesaţi.

Echipa „Psihotest consult 
Florea" efectuează şi psihoa- 
naliză industrială, punîndu-se 
la dispoziţia tu tu ro r regiilor 
autonom e şi a  societăţilor co
m erciale solicitatoare. Efectu
ează şi psihoanaliză auto, 
fiind autorizată să avizeze 
psihologic participarea candi
daţilo r la exam enul pentru» 
obţinerea carnetulu i de con
ducere.

program ul urm ător: 22—28 
iunie înscriere, in tre  orele
10—14; 1—4 iulie — susţine
rea  probelor de aptitudini şi 
afişarea rezultatelor; 8 iulie 
— lucrare scrisă la  lim ba şi 
litera tu ra  rom ână; 10 iulie — 
lucrare scrisă la  m atem atică. 
Inform aţii suplim entare se 
pot obţine la secretariatu l 
şcolii, in tre  orele 10—14.

Invitaţie
A nunţăm  m em brii şi sim

patizan ţii asociaţiei m edical 
m oral creştine „CHRISTIANA" 
deschiderea sediului p>e s tra 
da Timotei Popovici nr. 17. 
Program  săprtămînal (luni — 
vineri) de la orele 17—19.

K a r t in g
Clubul copiilor şi elevilor 

Sibiu, organizează sîm bătă, 
13 iunie un concurs de k ar
ting cu participarea copiilor 
d in  5 judeţe. Concursul va a- 
vea loc în  P ia ţa  M are la  
ora ÎL

nă crim inală a  ru p t toţi px>- 
mii, îm bolnăvind de necaz pe 
cei care i-au p lantat, udat şi 
îngrijit. Bănuiala vinovăţiei 
planează asupra unor vecini 
care a r  fi am enin ţat că vor 
scoate pam ii cu buldozerul şi 
v a r tu rna m otorină p>e iarbă. 
T răim  cu nădejdea că aceşti 
cruzi şi absurzi răzbunători 
n u  deţin arsenale nucleare ca 
in tr-o  clip>ă de întunecare a 
judecăţii lor să transform e 
cartieru l in tr-un  deşert!

Ion OnOo NEMEŞ

tu ră  T ribuna" care ne-a pro
m is şl pen tru  v iitor un aju tor

pe-o frunză de cucută

Monica UDREA

A CTU A LITĂ ŢI... A C TU A LITĂ ŢI...

A C C E N T E  R Ă Z B U N A R E  ? !
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p s  'frohtul SĂ n 7\TÂTll nim lc rîoii*? Bâ &a!
H I P E R T E N S I U N E A  A R T E R I A L Ă .  

S f î r ş i t u l  r e g i m u l u i  h i p o s o d a t ?  (III)

După „Science etvie“

Scriam în precedentul foi
leton, pe această temă, că 
primii care au relevat legătura 
dintre consumul cloruri! de 
sodiu (NaCI), banala sare de 
masă şi o presiune arterială 
excesivă au fost, In 1904, doi 
internişti parizieni: dr. Ambart 
şi Beujart. Ipoteza celor doi a 
fost considerată, multi ani la 
rînd, un fel de adevăr absolut, 
cu valabilitate universală, in
diferent de alte 
circumstanţe.
Abia după un 
sfert de secol,
In 1929, al {i doi 
medici -  dr.
Cerghoff şi dr. Geraci, şi-au

Ínat .îndrăzneala" de a apro- 
unda lucrurile, de a evalua 
critic concluzia lui Ambart şi 

Beujart. Ce au constatat? Au 
observat că 200 milimoli de 
clorură de sodiu (mol = unita
te internaţională de măsurare 
a  cantităţii de materie dintr-un 
sistem, care cuprinde entităţile 
elementare: molecule, atomi, 
Ioni, electroni -  echivalente cu 
12 g. de Carbon 12) adminis
trată zilnic, la 7 pacienţi hiper
tensivi, antrena o agravare 
netă a bolii. Aceeaşi doză su
plimentară de bicarbonat de 
Sodiu nu produce nici un efect 
de acest gen. Aceasta le-a 
permis să concluzioneze că 
pubstan{a de incriminat nu 
este alta decit clorură de so
diu (sarea, banala sare de pe 
toate mesele). Pe de altă par
te, cei doi cercetători au de
monstrat că administrarea de 
clorură de amoniu nu produ
ce nici un puseu hipertensiv^

{tu reuşit, astfel, să „demon-' 
ezé" mecanismul acţiunii 
sării: prin reţinerea apei, de 

care aceasta este intim legată, 
sarea augumentează volumul 
olasmatic, blocind proteinele 

celulele sanguine. Ca ata- 
), inima este obligată a debita 

t» iar aparatul circulator, a 
transporta -  o mai mare can
titate de lichid, ceea ce ridică, 
tensiunea arterială. în plus, 
sarea în concentraţie abuzivă 
declanşează o supraproducţie 
fi unui hormon -  aldosteron -  
care „răspunde" de reţinerea 
rodiului şi eliminarea potasi-

ului -  reglînd „proporţiile" ace
stora, .activitate" ce revine ri
nichilor. La nivelul membranei 
celulare, sarea are, pe de altă 
parte, un rol capital în toate 
formele de viată, fiind agentul 
principal al procesului fizico- 
chimic şi biochimic numit os
moză, precum şi al eliminării 
ionilor de sodiu şi captarea 
celor de potasiu. Dar, cum la 
începutul secolului aceste 

procese erau 
mai puţin cun
oscute şi, de 
a s e m e n e a ,  
cum în patolo
gia cardio

vasculară nu apăruse nimic 
altceva, sarea a rămas a fi 
plasată pe post de „inamicul 
public nr. 1“. Abia cercetările 
şl experimentele pe animale 
ale dr. Dahl, de la Laboratorul 
National din Brookhaven, au 
adăugat, în anii *60, concluzia 
sensibilităţii sau rezistentei la 
abuzul de sare, transmise ge
netic. Cercetările continuate 
pe „linia Dahl" de omul de 
ştiinţă american Lucy Glieber- 
man au adăugat „inamicului 
public nr. 1“ şi factorului gene
tic şi al(i „responsabili": rele 
habitudini (obişnuinţe) ali
mentare, dificultăţi ale vieţii 
cotidiene, un „snop" de alţi 
factori extramedicali, culturali, 
sociali. Multiple expediţii 
ştiinţifice, medico-ethnologice 
au studiat alimentaţia unor 
populajii diverse: triburi de in
dieni, negri, locuitori ai 
pădurilor amazoniene, 
populaţii africane (Mali, Gam
bia, Senegal), grupuri de ve
getarieni, adepţi ai unor culte 
cărora credinţa le cere o anu
mită disciplină a alimentaţiei -  
adventişti de ziua a 7-a, mor
moni etc. Constatările, con- 
cluzile au născut.un iureş de 
controverse . . .  în context şi 
pentru .. definitiva „punerea 
punctului pe i", doi savanţi -  
un englez şi un american, au 
organizat „cel mai gigantesc 
studiu clinic întreprins vreo
dată pe o singură problemă de 
sănătate -  Operaţiunea Inter- 
salt. Despre aceasta, cu alt 
prilej.

Victor DOMŞA

1) Unui medic poet 
(Susţin şi afirm concret*
C ă  ai sînge de poet; 
ftluzei cred; Ta O adică,*
O  transfuzie . , ,  nu-i strică!
2) Unuia care se preface des

ÎJeînţelegîndu-i rostul, 
i recomand spiritual:

Să facă mai des pe prostul, 
C-aşa-i mai • • • original!

Vasik IJ*OP
î

1) Diagnostic rutier 
Cu durere-n COT, 
Traversat, NETOT; 
Ruperi oase, FEBRĂ... ^  
C az tipic de .....ZEBRÄ"-’

12) Unui conducător auto 
amator (de tării)

C -0 maşină de-mprumul. 
Ca volan „binefăcut“,
A plecat în trombă-amicul 
Şi s-a-nlors încet cu., dricul

I 3 )  Anunţul unui vitezoman 
í ’icrdut control voian în ceaţă !

, Dau recompensă.. altă via(ă I
Teodor Poöätcsc«

^Schimbare la faţă
La respectabila „vîrstă" de 

180 de ani. binecunoscuta firmă 
germană „KRUPP“‘ îşi modifică 
statutul juridic: din societatea 
anonimă cu răspundere limitată, 
va deveni sociatate anonimă pe 
acţiuni Operaţia estetică are loc 
la perspectiva apropiatului 
..mariaj" dintre „Fried. Krupp 
AG“ şi firma siderurgică ger? 

ŷ mană ..Hoesch“, j j

F i i n ţ e  r e z e m a t e  d e - n t u n e r i c
Citesc şi mă îngrozesc: circa 

12 000 de tineri (băieţi şi fete) 
între 13 şi 18 ani, în Franţa, se 
prostituează, dintre aceştia peste 
8 000 (5 000 băieţi şi 3 000 fete) 
avîndu-şi zona de acţiune în Pa
ris. Preţul variază intre un bilet la 
film, un blúzon ultima modă şi 200 
de franci.

Cifrele nu sínt fanteziste, ele 
rezultînd în urma unei anchete 
asupra,prostituţiei infantile 
efectuate de un grup de experţi 
norvegieni, raportul fiind prezen
tat Organizaţiei Naţiunilor Unite

... Pseudonimul sub care este 
cunoscută pe stradă, în zona 
Halelor din Paris, este Nadia. Are 
14 ani. In urmă cu un an era încă 
o fetiţă ca oricare alta. Dar totul 
S-a prăbuşit dintr-o dată. Tatăl său 
a plecat de-acasă, mutîndu-se în 
provincie, cu altă femeie. Mama 
ei a intrat într-o prelungită stare 
de depresiune nervoasă. Plîngea 
des. începuse să bea. Nadia a 
început să lipsească tot mai mult 
de-acasă i nu mai mergea nici la 
şcoală. Hoinărea de dimineaţă 
pînă seară pe străzi în zona gării 
Montparnasse. Acolo l-am cun
oscut pe Thierry. M-a dus la el. 
Locuia într-un subsol. M-am cul
cat cu el. Eram fericită. Era prima 
mea dragoste... După cîteva zile 
m-am du3 din nou la el. Era cu

doi prieteni. Consumaseră dro
guri. M-au violat toţi trei..." După 
aceea nu s-a mai dus în zona gării 
Montparnasse, stabilindu-şi zona 
de plimbare în jurul Halelor.

„Intrasem într-un magazin cu 
discuri. Priveam. S-a apropiat de 
mine un bătrîn care mi-a şoptit că 
dacă voi fi drăguţă cu el îmi va 
cumpăra ce disc voi dori. l-am 
arătat albumul Patriciei Kaas. Mi 
l-a cumpărat şi m-am dus cu el în 
parkingül subteran din aproprie
re. M-arnculcat în maşina lui. A 
mers foarte repede. M-a părăsit 
făr1 un cuvînt..." Nadia vorbeşte 
cu nepăsare, pe un ton mono
cord. La început se mulţumea cu 
mici cadouri: discuri, o sacoşă, 
haine... Apoi a început să ceară 
bani. Boli venerice, SIDA, pre
zervative ? Pe Nadia n-o 
interesează. N-o sperie decit 
poliţia. Cîl despre maică-sa? „Pe 
ea n-o interesează nimic. Se 
văicăreşte tot timpul. Nici n-a 
băgat de seamă că am haine noi, 
pantofi pe care nu mi-i cumpărase 
ea..." Maică-sa nu vede şi zice 
nimic. Ca mulţi părinţi, prea prinşi 
de propriile lor probleme, ea este 
bucuroasă că Nadia nu-i cere ni
mic, că nu-i mai creează şi ea alte 
necazuri...

„într-o după amiază pot cîştiga 
2000 franci în ce meserie aş mai

• Doi prieteni se întîlne3c pe stradă 
şi se opresc să mai schimbe cîteva vor- ; 
be: La un moment dat, unui x  uită în 
sacoşa celuilalt şi-t întrebă:

-  Unde ai găsit carnea asta?
-  La laşi !
-  Nu zău?! Şi mai este?
-  Cîlă vrei !
-  I-auzi! Atunci mă duc la gară să 

dau şi eu o fugă pînă acolo să-mi iau 
cîteva kilograme !

-  Du-te, dar vezi să-ţi iei bilete pînă 
la Bírtad, că dc-acoto începe coada t

• Poporul a numit zilele Congresului 
.JLa belle ipoque“ (labele poc)

• întrebare: de ce s-au aduiul pandu
rii Iui Tudor în 1821!?

Răspuns: Pandurii lui Tudor s-au 
adunat în 1821 ca să sărbătorească 100 
de ani pînă la înfiinţarea P.C.R.

» Bulă, ce-o să faci tu dacă se de
schid graniţele ?

-  Cum ce-o să fac?! în doi timp şi 
trei mişcări mă sui în vîrful copacului 
ăla mare de acolo!.,,

«e. în copac?! De ce Bulă ?
<r Cum „de ce?",.. Auzi vorbă Păi

lua atît?" întreabă Olivercu un aer 
provocator. Are 15 ani. Locuieşte 
în Lyon. Tatăl lui este funcţionar, 
iar mama are un boutique în car
tierul comercial al oraşului. Acest 
băiat dintr-o familie onestă nu se  
simte cu adevărat homosexual 
pentru că are o prietenă de vîrsta 
lui, colegă de liceu. Prima „expe
rienţă" a avut-o cu un prieten al 
părinţilor săi care l-a invitat acasă 
pentru a-i da o carte. „Cînd am 
plecat mi-a dat 150 de franci şi 
mi-a spus să tac. M-am mai dus 
la el. Pentru bani. El mi-a spus 
unde pot găsi „parteneri": în 
grădinile publice, pe malul rîului 
Saone, în gări, în WC- urile publi
ce."

în spatele prostituţiei copiilor se 
află, întotdeauna adulţii. Dacă n- 
ar exista aceşti adulţi perverşi şi 
vicioşi prostituţia infantilă n-ar fi
posibilă.

Legile sínt aspre, iar pedepse
le sínt mari pentru cei care 
prostituează copii, dar dincolo de 
anii de puşcărie pe care îi au de 
executat aceşti monştri (în rarele 
cazuri cînd sínt prinşi I) mai gravă 
ni se pare situaţia şi viitorul ace
stor fiinţe cu copilăria maculată, 
cu trupul şi sufletul distruse pen
tru totdeauna.

O temă de meditaţie pentru toţi 
părinţii,

N.l. DOBRA

D i n  a n  to C o g ia u m o ru C u i

n e g r u  r o m â n e s c

ce, vrei să mă calce în picioare nebunii 
care-or da buzna să plece?

• Poezie pentru şcolarii din clasa îmîi;_
„Unu -  doi, unu -  doi,
Muncitorii sínt cu noi
Şi ţăranii sínt cu noi.
Unu -  doi, unu -  doi.

• La alimentara vine un cetăţean-
•- Un pachet de unt. vă rog !
<r De cît să fie?, îl întrebă vînzătoarca.
6- Nu mai ştiu. că ieri n-am făcut piaţa 

Şi nu mai sínt ta curent cu preţurile.

• Pe plajă, doi ţipi stau la soare şi. de 
plictiseală, vorbesc de una de alta.

-  Hai să-ţi spun un banc politic! spu - 
ne la un moment dat unul.

-• Nu, asta nu! sare celălalt.
-  De ce? Ştiu unul grozav! O să rîzţ 

de o să te prăpădeşti!
-  N-are importanţă. Nu vreau !
-D e Ce eşti aşa de ursuz?!
-  Nu sínt ursuz! Sínt de la securitate.
-  Şi oe-i cu asta?! Ţi-I explic pîni-S 

pricepi.
(Călin -  Bogdan Ştefănescu, 
„10 ani de umor negru românesc**, 
Ed. Metropol -Paideia. 1991)

Emigrăm în Austria ?“/ N u, pentru Dumnezeu! La Viena NU! Dc patru ori NU!“
r  Foto Pred NUSS— ............ .■ w «".»■■■ xm» I < '     . .■.J*— it*

Cuvinte încrucişate

Joc de culori

M W A W i M U m i
Z tf ia U lU E H J O E lC iU
i f r i 'E f l t t Q ib a n i i» : « »
M H a a i a m w a n » : «

I
I I
X

X

t
X7

U

ORIZONTAL:
1) Are culoarea cea mai închisă 
(fern.) -  Localitate în Mexic. 2) 
Vopsea preparată din argilă gal
benă, roşie, brună, etc. -  Mică 
pasăre galbenă. 3) Metal de cu
loare roşiatică -  Violet. 4) Femeie 
fardată strident (fern.) -  Marea 
galbenă! 5) Brun-roşcat de 
pădure (pl.) 8) Prăjitură cu cremă 
-  Vin şi pleacă in sezonul alb. 7) 

înroşeşte fa căldură -  închis 
peried 8) Urme de culoare) -  
Incolore -  Usturoi (reg.). 9) 
Nuanţă închisă -  Pată de azur. 
10) Galben-verzui -  Papagal 
mare, viu colorat, 11) Piele de 
viţel bine tăbăcită -  Decolorat 
12) Gălbui - Prefixul moralei

VERTICAL:
1) Făcută din Câfeat neagră - De 
culoară roşu aprins. 2) Bej-tje- 
schis -  Alb-gălbui -  Cureal '3) 
Omul cu părul şi pielea de culoare 
neagră -  Pictor chinez (1417 -  
1470). 4) Cauciuc -  Vişinia 5) 
Albastrul cerului -  Negru ame
stecat cu alb. 6) Bold -  Cap de 
artişti -  Eboşă abia conturată! -  
Verde, în vegetaţie. 7) Albastru 
infmitl -  Castaniu. 6) Substanţă 
chimică obţinută prin distilarea 
indigoului -  Albe şi tari la 
constituţie. 9) Culoare deschisă 
-Transformat în galben preţios 
10) Portocaliu -  Pictor român 
(1877 -  1953), creatorul unor 
„Fiori galbene“.-
DICŢIONAR: APO, ERHA, 
BOHU

George MARINA
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F A P T U LId  I v  E R s i
Femeia, eterna 

poveste
Toderaş Magda (37 ani) a 

plecat din satul ei din jude
ţul Botoşani şi s-a pripăşit la 
Sibiu. Ca să-şi cîştige existen
ţa făcea diferite servicii oame
nilor bătrîni sau bolnavi. Aşa 
a ajuns şi la sora lui G.T. 
care, bolnavă fiind şi inter
nată în spital, a angajat-o să-i 
facă ordine în apartament.

A lucrat femeia bine şi cu 
spor — supravegheată de G.T. 
— după care şi-a luat cei 300 
lei promişi şi a plecat. Spre 
seară, însă, a revenit, a cerut 
cheia apartamentului de la 
vecina M.G. (unde o lăsase 
G.T. în păstrare), spunînd că 
trebuie să ia nişte covoare 
şi cuverturi pentru a le du
ce la curăţat Le-a luat, a dat 
cheia înapoi vecinei spre păs
trare, după care a plecat şi 
a vîndut de ocazie 3 carpete 
pluş şl o cuvertură pat din 
„zestrea“ bolnavei. S-a ales
c n . . .  un an şi două luni de 
închisoare.

Aveţi grijă pe cine invitaţi 
acasă: dacă nu-ţi dă SIDA, 
îţi ia mobila!

Vecine, vecinei
Intr-o seară, între vecinii 

de bloc s-a iscat o ceartă, cum 
se mai întîmplă. „Taberele“ 
erau alcătuite din Ştefan P. 
şi Mircea M., pe de o parte, 
nie B. şi Nicolae P., pe de 
alta. După o vreme, ciondă
neala s-a încheiat, oamenii 
intrînd în locuinţele lor. Se 
părea că totul s-a limitat ia 
atî’t. Din păcate, după vreo 
oră, Ilié B. şi Nicolae P. s-au 
dus eu scandal şi ameninţări 
la uşa apartamentului lui 
Mircea M., unde se afla şi 
Ştefan P. Cearta s-a trans
format în bătaie, din care I- 
lie B. s-a ales cu un ochi 
scos do Ştefan P. Considerind 
că o mare parte din vină îi 
revine victimei, care a pro
vocat încăierarea, instanţa 
l-a condamnat pe S.P. doar 
la un an şi cinci luni închi
soare cu executarea la locul 
de muncă, 18 844 lei despă
gubiri globale, 60 000 lei dau
ne morale (I.B. ceruse două 
milioane!) şi 6 565 lei pe lună 
„pînă la încetarea stării de 
necesitate“.

Nu erau amindoi „comba
tanţii" mai ciştigaţi dacă îşi 
vedeau de treabă?

„Poliţiştii“,
condamnaţi
Intr-o zi, mergind pe B-dul 

V. Milea, Gh. Frăţilă (26 ani), 
P. Hărămbuş (28 ani) ş! L. 
Lazăr (27 and) au văzut doá 
Inşi care vindeau curele de 
transmisie pentru autoturis
me Dacia. Bănuind că marfa 
este de furat, s-au dat drept 
poliţişti şi le-au . . .  confis
cat-o. Nu după mult timp, au 
fost ei înşişi prinşi vînzînd 
curele, de astă dată de către 
poliţişti adevăraţi. G.F. şi P.H. 
au fost condamnaţi la cite un 
an şi două luni închisoare (cu 
executarea la locul de mun
că), iar L.L. (avînd antece
dente penale) a primit un 
an şl şase luni, la care se a- 
daugă încă 654 zile rămase 
dintr-o condamnare anterioa.- 
ră.

E. CANDID
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Spre cunoştinţa cetăţenilor
Mai mulţi cititori ne-au su

nat la redacţie semnalîndu- 
ne o situaţie, considerată de 
dumnealor necorespunzătoa
re, in privinţa contravalorii 
achitate cetăţenilor ce pre
dau, spre revalorificare, am
balaje din sticlă. Concret, în
trebarea (nemulţumirea) con
stă in următoarele: de ce la 
magazinele de stat, cînd se 
cumpără anumite produse 

(băuturi, apă minerală ş.a.) 
se pretind, pe lingă achitarea 
contravalorii propriu-zise a 
produsului, şi 30 lei pentru 
o sticlă de 1 litru şi 20 lei 
pentru o sticlă de 0,5 litri, 
iar cînd sínt predate aseme
nea sticle la centrele ori 
punctele de achiziţii, acestea 
sínt plătite doar cu 25, res
pectiv 15 lei?

Prin amabilitatea dl. loan 
Nartea, director comercial al 
S.C. ALCOMSIB S.A. SIBIU, 
am reuşit să lămurim, spe
răm, problema. Astfel, în No
ta comună a Departamentului 
Comerţului şi Turismului şi 
Departamentului Agriculturii

şi Industriei Alimentare (din 
ministerele de resort) nr. I. 
2/28G/21.0I.1992, cu privire la 
avizarea preţurilor la ambala
jele din sticlă, se precizează: 
„Incepînd cu data de 22 ia
nuarie 1992, preţurile amba
lajelor din sticlă, butelii şi

R e c u p e r a r e a  
ambalajelor din s tic lă

borcane din producţia inter
nă sau provenite de la măr
furile importate, eu care a- 
cestea circulă între societăţi
le comerciale din industria a- 
limentară şi societăţile comer
ciale cu ridicata sau cu amă
nuntul, precum şi de recupe
rare de la populaţie sau alţi 
agenţi economici, cu capital 
public, sínt următoarele:

A. ambalaje sticle, butelii 
de 1000 ml 1 buc — 30 lei; 
de 0,750 ml — 28 lei: de 0,500 
ml — 20 Iei (urmează preţu

rile la alte tipuri de ambalaje 
din sticlă — n.r.);

B. preţurile de recuperare 
de la populaţie sau alţi agenţi 
economici pentru ambalaje 
din sticlă practicate la punc
tele şi centrele de achiziţii, 
distincte sau independente, se 
vor forma de către societăţi? 
le comerciale cu capital pu
blic prin diminuarea preţuri
lor prevăzute mai sus cu su
ma de 5 lei/buc. la sortimen
tele de butelii şi borcane. Di
ferenţele dintre ambalaje din 
sticlă prevăzute la punctul A 
şi cele formate conform pro
cedurii de la punctul B, se 
vor utiliza de societăţile co
merciale pentru acoperirea 
cheltuielilor necesare opera
ţiunilor de preluare, corecta
re, sortare, depozitare şi ex
pediere a acestor ambalaje ia 
societăţile comerciale furni
zoare de mărfuri“ (sublinie
rile aparţin redacţiei).

Credem că lucrurile sínt 
clarificate.

Lucian JIMAN

L ăsaţi p o litica , avem  J u stitia ! CC
»

„Nu ştiu dacă în numărul 
celor 3 000 000 de pensionari 
din România sínt cuprinşi şi 
pensionarii din fostele CAP- 
uri, dintre care unul sint şi 
eu — ne scrie dl. Nicolae To
ma din Chirpăr. Primim o 
pensie mizerabilă şi o du
cem la fel de greu ca şi pen
sionarii de stat, trebuie să 
muncim pînă nu mai putem 
ca să ne cîştigăm cele nece- 
~5are pentru traiul zilnic. Şi 
este vai de aceia care nu mai 
pot munci, pentru că cu pen
sia de 700 lei pe lună, cit pri
mesc majoritatea dintre noi, 
şi aceasta primită cu mtîrzie- 
re, nu putem cumpăra aproa
pe nimic.

Pe această cale fac un apel 
către Sindicatul liber al pen
sionarilor din jud. Sibiu să 
cuprindă in revendicările lor 
şi problemele pensionarilor 
din fostele GAP-uri, pentru 
că aceşti pensionari sínt îm
prăştiaţi prin sate, nu se pot 
organiza ca pensionarii din 
oraşe şi cred că toţi pensio
narii ţărani îi vor sprijini în 
acţiunile care le întreprind“.

Scrisoarea apel a d-lui Ni
colae Torna, din care am re
produs pasajul de mai sus, a 
fost determinată de comuni
catul publicat in ziarul nos
tru din 21.04.1992, care con
stituie o reacţie firească a a- 
cestei categorii de oameni, 
cea mai puternic afectată de 
liberalizarea sălbatică a pre
ţurilor.

O „replică“ La acelaşi comu
nicat ne trimite şi dl. loan 
Rotărescu din Cisnădie. încă

acum un an dumnealui a pro
pus înfiinţarea unui partid al 
pensionarilor, care să se im
plice în cunoştinţă de cauză, 
în promovarea intereselor 
pensionarilor, dar in aduna
rea generală a membrilor 
CARP din iunie 1991 (de la 
„Casa Albastră“ a Muzeului 
Brukenthal) „preşedintele" s-a 
ridicat împotriva unei aseme
nea idei.

„Acum cînd poate acel 
domn care atunci era împo
trivă aplică proverbul „dă 
doamne românului mintea de

Ncsbnu CITITORII
pe urmă“, îmi rezerv dreptul 
să spun că acesta a fost mo
tivul: eum să fie Rotărescu 
loan lider (sau secretar) de 
partid al pensionarilor, de ce 
să nu fim noi? Pentru că alt
fel nu văd nici o logică In 
înfiinţarea unui partid după 
un an de la prima propune
re ..

Dacă doriţi să luptaţi pen
tru binele pensionarilor, nu 
ou politica, domnilor, se dă 
piept, ol aşa cum vă propun 
eu: daţi în judecată Guver
nul României pentru neasigu- 
rărea unei vieţi decente, ve
nind cu calcule precise. Exem
plu personal: am nevoie de 
maşină de spălat (nu am), 
costă 23 000 lei, deci la 7 000 
pensie, îmi sínt necesare mai 
mult de 3 pensii. In EPOCA 
DE AUR în pensie de boală 
aveam 2 343 lei, maşina \ de

Ce se mai exportă din judeţul Sibiu ?
(urmare din pas I)
licenţe de export (pentru a- 
nlmale sau carne) acordate 
unor firme de stat sau parti
culare ajungem la concluzii 
surprinzătoare. Astfel, din 
judeţul Sibiu au plecat şi in 
acest an un număr marc de 
tăuraşi Ia 400 kg, bcrbecuţi 
la 30 kg. şi miei la 12—15 kg., 
în Siria, Turcia, Italia, Li
ban, Grecia, Iordania, ş.a. A- 
lături de alte 5—6 judeţe, Si
biul , a „alimentat“ loturi de 
export care au totalizat a- 
proape 27 000 tone tineret bo
vin şi ovin (cca. 2 000 tone 
fiind berbecuţi şi miei) şi 500 
tone purcei la 8 kg. (export 
Italia).

Aşadar, deşi n-am ajuns 
nici la jumătatea anului, doar 
cele 16 licenţe de export (în 
care apare şi judeţul nostru) 
acoperă mai mult de jumă
tate (peste 24 000 to.) din can
titatea totală de bovine vii a- 
probată de Guvern a se ex
porta din România în acest 
an. La aceasta se adaugă im
portante cantităţi de carne de 
bovine şi porcine — în prin
cipal carne dezosată şi spe
cialităţi — care au fost ex

portate şi din judeţul nostru 
(cca. 2 000 tone). Cîteva exem
ple: firma „Internaţional Tra
ding Group“ S.A. Bucureşti 
exportă odată 20 to. carne bo

vină dezosată de la S.O. 
„Scandia" Sibiu; altădată, în
că 20 to. de la „Scandia" şi 
Frigoriferul P. Neamţ (şi în
că de alte cîteva ori). De a- 
semenea, S.C. „Scandia" Si
biu mai exportă 52,to. specia
lităţi porc în Polonia şi alte 
68 to, acelaşi sortiment, în 
Olanda. Şi exemplele pot con
tinua . . .

Ce putem înţelege din toa
te acestea? Dincolo de faptul 
că se încearcă prin orice mij
loace eludarea legii (mai ales 
cînd aceasta se pune în calea 
unor tranzacţii avantajoase), 
exporturile de animale şi car
ne nu fac decît să diminueze 
şi mai mult efectivele de ani
male, şi aşa în tot mai îngri
jorătoare scădere in judeţul 
nostru. Şi, bineînţeles, redu
cerea drastică a cantităţilor 
de carne şi produselor de 
carne desfăcute pe piaţa in
ternă, în condiţiile în care 
nici un alt judeţ nu mai este 
obligat să suplinească defici
tul existent.

spălat era 1600 lei, iar can
tina era 8 lei/amiază. Acum 
e 160 lei X 31 zile =  4 980 
Iei, din 7 000 lei. Ce mănînc 
seara şi dimineaţa şi cu ce 
plătesc taxele, care sínt la 
fel ori sîntem pensionari, ori 
senator, ministru sau milio-

,,piaţa rotundă din faţa
bisericii, ureînd . . ,

strada în trepte, printre
ziduri urîtc,“ 

Foto: Andrei BUTA

Tîlharii au fost prinşi
Din surse neoficiale dar 

demne de crezare aflăm că 
au fost prinşi autorii tilhări- 
el comise nu de mult în Ba
zar Niche din Sibiu (Calea 
Dumbrăvii, colţ cu Oituz). Zi
ua în amiaza mare aceştia au 
legat-o pe vînzătoare profitlnd ' 
că nu era nimeni în maga
zin (uşa au închis-o) după ca
re au „operat“ în voie. Ei 
bine, ei sínt „celebrii“ fraţi

Păsărică din Vrancea (falnici 
feciori ai Vrîncioaiei) şi au 
fost prinşi la . . .  Baia Mare.

Se pare că „pâsăricile* 
noastre au comis în Sibiu 5 
tîlhării similare: 3 în maga
zine şi restul în curţile oa
menilor. Toate în plină zi!
'Tilharii şi bandiţii sínt pri

mii în ţara asta care s-au a- 
eomodat la regulile noilor 
vremi pe care le trăim. (I.S.)

P in  c u lis e le  „ l a b o r a t o r u l u i “ 
in f ra c ţio n a l (III)

F u r tu l c a l i f i c a t  a l u n u i  
h o t .. n e c a l i f ic a t

Are 26 de ani şi provine 
dintr-o familie de buni gos
podari din comuna Orlat. Nu 
i-a lipsit niciodată nimic. Şi 
poate tocmai de aceea, plic
tisit de-atîta trai bun, hotă
răşte — alimentîndu-şi spi
ritul d e . . .  „iniţiativă“ cu un 
pahar de palincă — să se ca
lifice oa . . .  hoţ! In noaptea 
de 27 pe 28 aprilie a.c., tî- 
nărul nostru — pe nume loan 
Fulea — pătrunde rînd pe 
rînd în locuinţele a doi con
săteni de-ai săi — Topîrcea- 
nu loan şi Savu loan — şi 
sustrage bunuri în valoare 
de 60 000 lei.

De la familia Topîrceanu, 
adună în grabă două costu
me de haine ţărăneşti lucrate 
cu altiţe şi cheiţe şi sare fe
reastra, decepţionat că altce
va mal „acătării" n-a găsit 
în „zonă“. In timp ce-şi du
cea in braţe prada volumi
noasă, ii cade — în plină 
stradă — din braţe, una din
tre cătrinţe. Nu realizează, 
îşi continuă drumul spre as
cunzătoarea antestabilită — 
subsolul unuia din cele două 
blocuri din centrul Orlatului. 
După ce o depozitează intr-un 
colţişor mai ferit de umezea
lă şi de curiozitatea şobola
nilor locuitori ai hrubei, se 
reîntoarce în sat de data a- 
ceasta pentru a „vizita“ fa
milia Savu unde avea infor
maţia că nu se află nimeni 
altcineva în casă decît mezi
nul familiei. Mezin care, de

sigur, dormea la acea oră tîr- 
zie de noapte, somnul dulce 
al vîrstei sale. După ce arun
că ' o privire prin încăperile 
casei, constată cu satisfacţie 
că de această dată osteneala 
îi va fi fructuos răsplătită. 
„Achiziţionează“ un dublu ca- 
setofon şl 5 casete video. Pe 
care, nestingherit de nimeni, 
le duce în aceeaşi tainiţă a 
şobolanilor. Le duce, le sti- 
vuieşte pedant şi-apoi, plin 
de o negrăită mulţumire, se 
aşează — cu încă doi consă
teni chinuiţi de insomnie — 
la un joc încins d e . . .  cărţi! 
Poker sau . . .  şeptică.

A fost arestat in 4 mal. 
Aţi ghicit! Fatală i-a fost a- 
eea catrinţă căzută în mijlo
cul uliţei. Şi mărturia unei 
vecine a familiei Topîrceanu, 
care îl observase pe autor du- 
cîndu-şi în noaptea faptei 
„povara“ în braţe. O parte 
din bunurile furate au şi fost 
restituite păgubaşilor, aceş
tia constituindu-se parte ei- 
vilă doar pentru suma de 
20 000 lei,

Aflîndu-se actualmente în 
arest preventiv, va fi trimis 
în judecată pentru săvîrşirea 
acţiunii de „furt calificat în 
paguba avutului personal“. 
Spre marea şi nemeritata ru
şine a familiei sale oneste de 
ţărani orlăţeni care şi-au cîş- 
tigat dintotdeauna plinea cu 
sudoarea palmelor îndelung 
bătătorite.
A consemnat Monica i ’DREA
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Din presa străină
.Capitularea lui Bush 
în faţa drogurilor. 

Politica Statelor Unite 
distrugeColumbia‘'(ll)

In 1985 organizaţia teroris
tă M. 19. oare prin susţină
tori înfocaţi ca Navarro Wolf 
a reuşit să domine inclusiv 
Constituanta constituită în 
1990, a organizat un atentat 
asupra palatului de justiţie, 
soldat cu mii de victime. A- 
bia în 1990 s-a pronunţat sen
tinţa definitivă privind orga
nizatorii acestui atentat: nu 
erau consideraţi vinovaţi cei 
din M. 19 ci Forţele Arma
te (!) care erau acuzate de 
„exces de zel în eradicarea 
terorismului“. Generalul Al
fonso Gomez Mendez, căsăto
rit cu „propagandista“ orga
nizaţiei M. 19 — ziarista Pa
tricii bara — a invitat insis
tent Ministerul Apărării să-l 
tragă la răspundere pentru 
pierderile umane şi materiale 
din cursul atacului, pe gene
ralul Jesus Armando Arias 
Cabrales. conducătorul gru
pului de contra ofensivă ce 
s-a opus antentatului în 1985.

Generalul Cabrales avea la 
activ 36 de ani de serviciu, 
în ultimul timp fiind Coman
dantul Forţelor Armate. Prin 
activitatea sa cîştigase respec
tul şi admiraţia atît a cadre
lor militare cit şi a popu
laţiei. De aceea, atacul la 
persoana generalului Cabrales 
n-a avut ecou nici măcar în 
rîndul coruptului Senat care 
a votat (76 contra 5), în fa
voarea acordării unei a 3-a 
decoraţii lui Cabrales, în 
semn de protest faţă de acţiu
nea generalului Mendez. A- 
ceastă încercare de învinuire 
nedreaptă a făcut parte din- 
tr-o susţinută campanie antl- 
militară, menită printre al
tele să propulseze pe adepţii 
organizaţiei M. 10 în Consti
tuanta ce urma să fie desem
nată (ceea ce s-a şi întîmplat, 
după cum am văzut).

Ministrul Apărării Oscar 
Botero a afirmat în faţa Con
gresului că forţele armate „au 
fost transformate într-o mas
cotă labilă, care poate fi ori- 
cînd învinsă*.

Centrul de Studii Andean, 
a dat publicităţii un raport în 
care se arăta că generalul A- 
rias Cabrales era „ o victimă 
a politicii oficiale anti-mili- 
tare!“ Fostul ministru de in
terne, Lemos Simmonds, a 
afirmat că în Columbia scara 
firească a valorilor, morale şi 
sociale s-a inversat într-atît 
îneît „legea îi protejează pe 
cei care o încalcă şl îi consi
deră anti-sociali pe cel care 
o apără“. Era clar că se în
cerca prin toate mijloacele 
demoralizarea şi scăderea pres
tigiului armatei.
Adepţii legalizării, deşi nu 

au putut să-l înlăture pe ge
neralul Cabrales, au obţinut 
pe lîngă efectele propagandei 
antimilitare şi o altă victorie: 
înlăturarea şefului poliţiei ju
diciare, Oscar Eduardo Pelaez 
Carmona, cel care s-a opus 
negocierilor cu cartelurile, şl 
a insistat în favoarea conti
nuării ofensivei militare anti
drog. El a fost eliberat din 
funcţie şî a fost numit într-un 
post obscur de „ataşat al for
ţelor poliţieneşti“ la ambasa
da columbiană din Washing
ton D.C.

Iată deci că traficanţii au 
obţinut principalele condiţii 
impuse de el. Cîteva zile mai 
tîrziu, Alfonso Lopez Michel- 
sen a înmînat preşedintelui 
un memorandum, informîndu-1 
că traficanţii cocainei erau 
acum gata să se „predea“. A- 
ceastă „capitulare“, departe 
de a însemna o victorie a fac
torilor de guvernămînt, a re
prezentat pasul decisiv pentru 
legalizare, o modalitate ofici
ală de acordare a libertăţii 
celor implicaţi în comerţul ce 
aduce boală, mizerie şi moar
te. Sorin RUSAN

Anunţ important
Cu privire la produsele raţionalizate (ulei 

şi zahăr) precizăm următoarele:
LA ULEI
Începînd din luna septembrie 1991, repar

tiţiile primite de la Departamentul Comerţului 
şi Turismului corespund pentru 0,5 l/locuitor.

Avînd în vedere că au existat restanţe in 
livrările de ulei de la furnizori, în lunile ante
rioare, nu s-a diminuat cantitatea de 0,750 I 
la populaţie.

Pentru perioada 1.X.1991—30.IV.1992 re
partiţia D.C.T. la ulei corespunzătoare pentru 
0,5 l/persoanâ, a fost preluată de la furnizori 
şi acoperită inclusiv luna februarie a.c. fiind 
distribuit 0,750 l/persoanâ.

Cele 2 luni, aprilie şi martie sínt acoperite 
din diferenţele de livrări respectiv 0,750 I in 
loc de 0,5 l/persoanâ.

începînd cu luna mai a.c. se vor putea asi
gura 0,5 l/persoanâ.

Distribuirea se face pe baza actului de 
/  identitate la unităţile alimentare arondate. In- 

trucit s-au constatat numeroase cazuri în ca
re se ridică alimentele pentru persoane care 
nu mai au domiciliul în localitate, cei depis
taţi că vor practica în continuare acest proce
deu vor răspunde conform legii.

Avind în vedere situaţia prezentată pentru 
aducerea la zi a livrărilor la ulei şi diminua
rea restanţelor in timp, s-a hotârit livrarea u- 
leiului pentru lunile mai şi iunie a.c. (0,5 I/ 
pers.) pină la data de 7.VII.1992.

LA ZAHAR
1991 — luna august a fost asigurată cu re

partiţii 50%
-  luna septembrie fără repartiţie.
Cu toate acestea s-au asigurat cantităţile 

pentru aceste luni.
Pentru 1992 — cota alocată este de 1 kg/ 

persoană.
Pe lunile ianuarie, februarie s-au inregistrat 

restanţe == 337 t. »
Lunile martie, aprilie, mai, iunie sint nea

coperite cu repartiţii. Acest fapt a creat de
reglări în aprovizionarea populaţiei. Situaţia 
de fapt se datorează neacordârii subvenţiilor 
fabricilor producătoare şi a lipsei de resurse 
interne.

Recuperarea restanţelor de zahăr pe lunile 
ianuarie, februarie, martie şi aprilie va înce
pe în funcţie de intrările de zahăr din import.

CONSILIUL JUDEJEAN SIBIU
-  990 -

Societatea comercială „EUR0C0KF“
S. A* Sibiu

VINDE prin licitaţie utilaje specifice industriei 
confecţiilor.

Licitaţia va avea loc la sediul unităţii pe 
data de 29.06.1992, ora 10,00.

Participanţii la licitaţie vor trebui să facă 
dovada că dispun de mijloace băneşti nece
sare achitării utilajelor licitate.

Taxa de participare la licitaţie este de 
500 lei şi se achită la casieria unităţii pină în 
29 iunie 1992, ora 9,30.

Relaţii suplimentare la sediul societăţii sau 
telefon 92/41 30 52, înt. 228. -  991 -

A

întreprinderea Baia de Ateliere şi 
transporturi liaz metan Media;

Str. Expoziţiei nr. 4, jud. Sibiu, cod 3125, 
telefon 92/81 30 04, 81 30 05,

ORGANIZEAZĂ în data de 9.07.1992, ora 10, 
la sediu, o licitaţie publică pentru vînzarea 
următoarelor: autoturisme Dacia, autoturisme 
ARO, autocamioane de diferite tipuri, auto
speciale TV, autovidanje f.f. RD 19215, auto
buz UD 112, autospeciale LEA RD 8135, trac
toare U-445, U-650, U-800, remorci de dife
rite tipuri şi baracă grup social, 2  aparta
mente.

Obiectele neadjudecate se vor licita din 
nou în data de 20.07.1992 la o nouă licitaţie 
publică.

Informaţii suplimentare vor fi afişate la se
diu. -  10 0 2  -

S.C. BALAKTA U  Sibiu
Calea Guşteriţei nr. 21—23

ANUNJA scoaterea la licitaţie în data de 
8  iulie 1992, ora 9, la sediul societăţii a unor 
mijloace fixe.

Lista detaliată poate fi consultată de cei 
interesaţi la sediul societăţii, biroul mecano- 
energetic, telefon 43 35 23, interior 104.

Ceî interesaţi vor depune la casieria socie
tăţii 10% din valoarea mijlocului fix solici
tat. -  1001  -

S.C. Horticola S.A. Sibiu
str. Dr. Bagdazar nr. 16

Invităm toţi acţionarii pentru încasarea di
videndelor şi a acţiunilor pentru anul 1991.

Plata se face în zilele lucrătoare din pe
rioada 18 iunie — 24 iunie 1992, între ore
le 10-15 . -  992 -

S.C. „HÎRTIBACIU“ RUJA S A.
ANUNŢĂ acţionarii care deţin decizii de pro
prietate emise conform Legii nr. 18/1991 de 
Prefectura judeţului Sibiu să se prezinte ince- 
pind cu data de 17.06.1992 la casieria de la 
sediul Societăţii pentru plata dividendelor pe 
anul 1991; plata se va face pe baza buletinu
lui de identitate şi a deciziei; unde sínt mai 
mulţi moştenitori sumele se pot ridica de către 
un singur moştenitor, dacă prezintă procură 
legalizată de la notariat sau de către primă
rie, pentru restul moştenitorilor.

Informaţii la telefon 92/51 03 00 sau 
51 03 0 1 . “ -  1005 -

Compania Română Articole Pescuit OC 
COOP. CRAP. SIBIU

EXECUTĂ pentru firme particulare şi populaţie 
(porţi metalice, rafturi metalice, alte amena
jări) la preţuri convenabile.

Lucrările se execută şi cu materialul clien
tului.

Execuţie promptă şi de calitate.
Adresaţi comenzile dumneavoastră la tele

fon 43 06 38 sau la sediul firmei din str. Ba
natului nr. 6 , Sibiu. -  988 -
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J O C  D E  Î N T R A J U T O R A R E  

D o r i ţ i  s ă  v ă  s p o r i ţ i  v e n i t u r i l e  ?  .

S O C I E T A T E A

v ă  o fe r ă  a c e a s tă  ş a n s ă  !

cu numai 3000 lei (1 joc) cîştigaţi 30 000 lei 
cu 30 000 lei (10 jocuri) cîştiga(i 3Q0 000 lei 
(participarea la joc -  multiplu de 3)

Va aşteptăm la sediul filialei din str. G. Enescu (Tatar Bunar) nr. 3
T e l e f o n  9 2 /  4 3  6 2  5 4

- 1 0 0 0 -

SE VA OPRI FURNIZAREA APEI I
în  v e d e r e a  r e a l i z ă r i i  u n o r  lu c r ă r i  în  z o n a  U z in e i  ■  

0  d e  a p ă  a  m u n ic ip iu lu i  S ib iu ,  s e  v a  o p r i  f u r n iz a r e a  ® 
0  a p e i  în  z i u a  d e  m a r ţ i  1 6 .0 6 .1 9 9 2 ,  în t r e  o r e l e  8 .0 0  -  ® 
0 2 4  . 0 0  în  c a r t i e r e l e  V a le a  A u r ie ,  H ip o d r o m ,  V a s i le  0  
0  A a r o n ,  G -r a l  V. M ile a , C e n tr u ,  c u  p o s i b i l e  s c ă d e r i  1
0  d e  p r e s i u n e  ş i  d e r e g l ă r i  p e s t e  o r a  d e s h i d e r i i  a p e i  0
1  la  n iv e lu l  în t r e g u lu i  m u n ic ip iu
0  R u g ă m  p o p u l a ţ i a ,  a g e n ţ i i  e c o n o m i c i  ? / 0  
0  i n s t i t u ţ i i l e  e c o n o m i c e  s ă - ş i  f a c ă  r e z e r v e  d in  t i m p  0  
0  ş i  l im i t a t e  d e  a p ă  p e n t r u  a  n u  p r o d u c e  p e r t u r b ă r i  0  
0  î n a i n t e  ş i  d u p ă  i n t e r v a l u l  a n u n ţ a t  m a i  s u s .
0  - 9 8 9 - 0
b m m m m m m m m m m m m m m m m m m J

cS.C. COMPA SA. SIBIU

F a b r ic a  d e  c i l in d r i
vinde la cele mai avantajoase preţuri din ţară prin 
magazinul gropriu situat îh Str. H.Coandă , Nr.8, 
pompe universale ? fi 10 i utilizabile pentru i 
zugrăveli, dezinsecţii. deratizări, stropit pomi şi 
Culturi agricole^

Agenţii (economici, interesaţi ne pot contacta la 
tel 924/33490 int 534; telex 69332» -Fax(924)3l968,

-987:

„ALECS“
AVEŢI PROBLEME MATERIALE?

DORIŢI SA VA COMPLETAŢI BUGETUL FAMILIEI ? 
AVEŢI ÎNCREDERE IN NOI l

r
i  
It
I
i
I

I Societatea comercială „PRIMOTEHNICA“ Ş ,R L. Braşov J prin sistemul de întrajutorare umanitară „ALECS“, inmatricu- I  lată la Registrul Comerţului Braşov sub hi To8/5Î7 şi D G F.P. I| nr 280, vă oferă această posibilitate,
(I Orice persoană posesoare de buletin, de identitate care va (■ vira tn contul nostru suma minimă de 756 let (contravaloarea f unei acţiuni? va avea un beneficiu de patru ori mal mare dedt 
1 suma investită, după mimai 3 0  zile lucrătoare de ia data depunerii.

In funcţie de band de care dispuneţi pute|i participa cu

Investiţii Beneficii Investiţii Beneficii
750 lei 3000 iei .8250 Ici . $3000 ic]

1500 6000 9000 _ §6000 "
‘2250 9000 975Ö 9̂000
3000 . Î2000 ÍÖ500 420ÖÓ
3750 15000 IÍ250 “45000
4500 18000 12000 ' “Tbooo
5250 21000 12750 iloöö
6000 24000 13500 5400Ö
6750 27000 14250 "157000
7500 30000 15000 60000

Doritorii Se pot înscrie la sediul firmei din Braşov, str - Mureşenilor nr. 25 (fosta 7 Noiembrie). Program zilnic 8—18, I  sîmbătă 08—12. Telefon : 92/14.40.27,
I  P̂ersoanele din alte localităţi pot participa la sistemul nos-II de întrajutorare trimlţlnd sumele cu care vor să participe ® prin mandat poştal cu confirmare de primire pe adrésa S C. 1 „PRIMOTEHNICA" S. R. L. „ALECS“, Oficiul P.T.T.R. nr. 1 § Braşov, cod. 2 200, cont bancar nr 4072510129 — B. C R |  Braşov.

f Iştigurlie vor fi trimise In aceste situaţii prin mandate * poştale pe adresa dumneavoastră.
1
I ÎNCREDERE = CI$TIG RAPID
0g»

- 9 4 4 -

T
I

SOCIETATEA COMERCIALĂ
ţTRANSCOM S.A. Sibu

organizează
in fiecare săptămînă, 
joia la ora 12,00, 
l ic ita ţie  p u b lic ă  
pentru vînzarea de  
a u t o c a m i o a n e ,  
furgoane, furgoné-  

te, autoturism e de  
t e r e n  ş i  a l t e  
m i j l o a c e  f i x e
L i s t a  s e  p o a t e  
c o n s u l t a  z i l n i c  
l a  s e d i u l  
s o c i e t ă ţ i  I
din str. Frlgoriferuful 
nr. 1, telefon 41 47 39

-995

COOPERATIVA „MUNCA TIMPLARILOR“ SIBIU
A N G A JE A ZA  P R IN  CO N CU RS:

c o n t a b i l  ş e f

C O N D IŢ II :  — studii superioare 
_  5  anj pe funcţie 
-  saja/iu! negociabil

R E I A Ţ I I
Biroul personal, se
diul central, telefon 
41 66 22, 41 63 41.

\

%
S . C .  A G R O C O M  S i b i u

Vinde la licitaţie>.în data de 22 
iunie 1992, ora 10, următqarele:
• remorci frigorifice
• remorci auto 
•c a ro se r ie TV 12 C
• dublă izotermă TV 12 F
C ei in te re sa ţi v o r  d e p u n e  su m a  de  5 000 Iei 
la casie ria  u n ită ţii  d in  s tr . M itro p o lie i n r.2
Relaţii suplimentare

--------  la telefon 41 10 60 $143 35 40
- m - j t

OVA
)dLT^O

Oferă spre vînzare, prin magazinul propriu din stradă 
H.Coandă n r.8 , ştergătoare de parbriz pentru următoarele tipuri 
de autoturisme : Dacia, Oltcit, Lada, Skoda.

La cererea beneficiarilor se pot executa şi alte tipuri de 
ştergătoare de parbriz după modele.

Pentru vînzări en-gros vă puteţi adresa la COMPA S.A.  
Sibiu -  Fabrica de aparate de frînă şi subánsamble cabină cu 
sediul în :

B-dul_Victoriei nr. 4 2 - 4 4  te l. 9 2 / 4 1 6 0 9 0 ,  telex 6 9 3 3 2 *  
fax 9 2 / 4 1 6 3 2 9  ~
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S.C. IAXISTAR SI
ANUNŢĂ LICITAŢIE pentru cedarea în lo
caţie de gestiune a următoarelor mijloace de 
transport:

#  taxim etre
#  taxicamionete
#  taxifurgonete
Licitaţia se va desfăşura la sediul societă

ţii — Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 135, în data 
de 25.06.’92, ora 8.

Inform aţii suplimentare la telefon 42 74 69 
sau la sediul societăţii. (985)

S.C. CARBOSIH SA Copşa Mică
SCOATE LA L IC ITA ŢIE  următoarele utilaje, 
în data de 18 iunie 1992, ora 10:

•  basculă 16 tone
•  presă balotat deşeu; 2 buc.
•  presă îndoit tablă
•  remorcă auto; 3 buc.
§  motostivuitor 1,2 t.; 2 buc.'
•  încărcător IFRO N 80
•  maşină de frezat normală de tîmplărie
•  circular tip C.T,A.M. (pentru tîmplărie)
•  maşină de găurit
Pentru  relaţii suplimentare sunaţi la tele

fon 928/4 04 30 int. 158. (996)

Societatea de construcţii 
„DUVAS“ S.R.L.

Str. Frezorilor nr. 5 ,

ANG A JEA ZĂ  U R G EN T:
«

#  u n  c o n d u c ă to r  a u to  c u  e x p e r ie n ţă  p e n 
tru a u to b e to n ie r â  — 5  m .c .

#  u n  c o n d u c ă to r  a u to  c u  e x p e r ie n ţă  p e n 
tru a u to b a s c u la n tă  1 0  t  R o b a

#  un  c o n d u c ă to r  a u to  p en tru  m u lticar  b a s 
c u la n t  2  t

P entru  a c t iv ita te  fo a r te  b u n ă  retribuţia  va  
fi s u b s ta n ţ ia lă .

Inform aţii su p lim e n ta r e  la  te le fo n  4 2  7 3  9 3 ,  
d u p ă  o ra  1 7 ,3 0  şi 4 3  6 2  5 0 , 8 - 1 4 .  -  9 9 8  -

Societatea Comercială

SOIM $± Copşa Mică
str. F a b ric ilor  nr. 1, ju d e ţu l S ib iu ,

O R G A N IZEA ZĂ  con form  L eg ii nr. 5 8 / 1 9 9 1 ,  
lic ita ţ ie  c u  str ig a re  p en tru  v in za rea  u rm ătoru
lui m ijloc  fix:

•  GENERATOR ELECTRIC T 3  -  2  Îm preu
n ă  c u  e c h ip a m e n tu l d e  e x c ita ţ ie  (p r o ie c t  
ICSITEE, nr. 6 2 - 0 0 - 4 2 7  5 4 1 ) .

P reţ d e  p orn ire  a  lic ita ţie i 3 0  5 0 0  0 0 0  le i.  
L icitaţia  va  a v e a  lo c  în  d a ta  d e  1 4 .0 7 .1 9 9 2 ,  

o r a  10  la  s e d iu l s o c ie ă ţ i i  n o a s tr e .
Taxa d e  p a r tic ip a re  e s t e  d e  1 0 0 0  le i. 
G a r a n ţia  d e  10  la  su tă  d in  p reţu l d e  p or

n ire  a  lic ita ţ ie i s e  a c h ită  în  c o n tu l nostru  nr. 
3 0 1 .5 0 .0 1 .0 1  la  BCR M e d ia ş .

C o n su lta r e a  d o c u m e n ta ţ ie i  s e  p o a te  fa c e  
la  s e d iu l u n ită ţii.

Inform aţii la  te le fo n  9 2 / 8 4  0 4  8 1 , in terior  
4 8 5 ,  4 9 0 ,  d l. in g . C is te ia n  C o r n e l. — 9 8 6  —

Mica publicitate
PIERDERI

•  Pierdut viţea brună, pe 
raza oraşului Cisnădie. Recom
pensă. Telefon 56 13 76, (10864)

•  Pierdut abonament auto,
ruta Avrig-Mîrşa pe numele 
Braşovean Costache. II de
clar nul. (10860)

VINZARI-CUMPÄRARI
•  Vind casă, str. Lupeni nr.

14; vînd apartament 2 ca
mere, bloc T. 6, ap. 41. Tele
fon 42 33 53. (10797)

•  Vînd forinţi şi butelie a-
ragaz, Sibiu, str. Verzăriei nr.
17. (10804)

•  Vînd Dacia 1410 — km.
10 000 cu remorcă Sibiu, str. 
Verzăriei nr. 16. (10804)

•  De vinzare cărucior lan
dou pentru copil. Telefon 
44 31 17. (10810)

•  Vind congelator şi video
Panasonic. Informaţii telefon 
44 75 08 Sibiu. (10808)

•  Vind casă 3 camere, a-
nexe, singur in curte, even
tual schimb cu Mercedes Die
sel plus diferenţa. Informaţi) 
str. Emile Zola 31. (10815)

•  Vînd casă in Mediaş, zo
nă centrală, pe valută şl mo
bilă folosită. Telefon 92/ 
42 92 07, 82 37 30. (10817)

•  Vînd video recorder Fis
her şi televizor color Samsung
— în garanţie. Telefon 
41 76 00 după ora 18. (10819)

•  Vînd frigider Fram 70,
tip masă, preţ 10 000 lei. Te
lefon 43 02 56. (10648)

•  Vînd Skoda S. 100 —
50 000 lei. Răşinari, str. Si
biului 1708. (10703)

•  Vînd caroserie cu şashi
ARO 243 — noi. Telefon 
41 77 10. (10693)

« Vînd televizoare color 
Grundig 65 cm 4  Goldstar 
54 cm., cu telecomandă, pre
ţuri convenabile. Sibiu, str. 
Verzăriei 14 A. (10668)

•  Vind urgent apartament
2 camere, confort 1, Ştrand, 
str. Maramureşului nr. 2, ap. 
4, etaj î, sc. A, bloo 32 — în 
lei sau valută. (10677)

•  Vînd tractor U. 650 nou
— pe CERTIFICATE PRO
PRIETATE şi ban). Telefon 
02/44 24 87. (10415)

•  Vînd apartament 3 ca
mere, confort I, sporit, car
tier V. Aaron. Relaţii Şura 
Mică telefon 116. (10230)

•  Vind Ford Fiesta, Staate 
bună, preţ convenabil. Tele
fon 42 02 75 după ora 18.

(10505)
•  Vînd autoturism Renault

18 GTL stare bună. Zilnic te
lefon 55 50 18. (10295)

•  Vînd un laborator foto
color complex, absolut nou. 
Informaţii telefon 4150 57, 
47 42 37. (10678)

•  Cumpărăm navete pentru 
sucuri cu sticle -  între orele 
16—18. Telefon 42 77 63.

(10706)
•  Vînd televizoare color, 

toate diagonalele, preţ nego
ciabil. Telefon 42 06 17 Sibiu.

(10347)
•  Vind remorcă „Salon ta", 

covor persan 2X3 m, şl ra
chiu de casă. Telefon 41 34 04.

(10366)
•  Vînd oauciucuri (anvelo

pe) auto 145/13, 165/13, 175/ 
13. Telefon 42 01 39. (10348)

•  Vînd apartament 3 ca
mere, Calea Cisnădiei nr. 27, 
telefon 44 02 88. (10384)

•  PRAXIS COMPUTTER 
SIBIU vă oferă Ia cele mai 
avantajoase preţuri:

— cîntare electronice co
merţ marca DIGIT — Japo
nia

— case de marcat avizate 
de Ministerul Comerţului

— programe de contabili
tate, gestiune comercială şi 
salarii produse de larma 
C1EL — Franţa

— întreaga gamă de copia
toare MITA — Japonia.

Vă asigurăm instalarea şi 
service garanţie/postgaranţie. 
Telefon 418101 orele 7—15) 
44 56 30 orele 16—20 (Cont)

•  Vînd Dacia 1100 stare bu
nă. Relaţii după ora 16, tele
fon 92/47 26 94. (9206)

•  Vînd VW Golf stare bu
nă de funcţionare, preţ con
venabil. Telefon 44 10 01.

(10501)
•  Vînd urgent rulotă la

preţ convenabil, după ora 
16, telefon _ 43 43 87. (10525)

•  Vind Dacia Break cu re
morcă „Salonta", baterie ARO 
şi înscriere ARO (din anul 
1981). Telefon 92/42 29 56.

(10526)
•  Vînd casă Turnişor, str.

Livezii nr. 104. (10537)
•  Vind apartament 2 ca

mere, confort 1, cartier Te
rézián, str. Rusclorulni (în 
valută). Telefon 43 03 55.

(10538)
•  Vînd apartament 3 ca

mere, decomandate, parter, 
Sibiu, Vasile Aaron, str. Şu- 
reanu bl. 1 ap. 1 so. A, tele
fon 44 08 22 — 7—9, 21—22.

(10546)
•  Vînd presă de injectat 

mase plastice manuală. Te
lefon 44 12 05 Sibiu. (10547)

•  Vînd două uşi bloc —
una stejar, parchetată, nouă. 
Telefon 41 63 57. (10589)

« Vind Skoda S. 100 după 
(R.K. şi moară de ciocane — 
capacitate 600 kg/h. Telefon 
42 99 36. (10561)

•  Vînd televizor color El
érőm — 70 000 lei. Cumpăr 
garsonieră sau apartament 2 
camere, etajele 1, 2, 3. Tele
fon 42 32 96, (10568)

•  S.O. BRlNDUŞA vinde: 
congelator 160 litri — 79 000 
lei; congelator 210 litri —• 
94 000 lei; frigider 240 litri — 
67 500 lei; combină frigider 
230 litri — 83 500 lei; combi
nă frigider 260 litri — 118 500 
lei; combină frigider 300 litri 
— 121 600 lei; televizoare co
lor NEI — 128 500 lei. Toate 
produsele sínt sigilate şi au ga
ranţie. Telefon 44 33 95. (10603)

•  Vînd ieftin utilaj exce
lent pentru gospodărie cu 
moară, circular, polizor şl se
parate la 220 V. Braşov tele
fon 921/3 00 44. (10740)

•  'Vînd înscriere ARO 243
Diesel cu ridicare imediată. 
Telefon 43 66 34. (10736)

•  Vînd 2 autocamioane
MAN 1985, model 15-192 TUR
BO, container de aluminiu, 
caroserie 12 m.c. in stare per
fectă. Telefon 922/3 69 02, în
tre orele 15—17. (10732)

•  Vînd 2 autobuze VOLVO
model 58, fabricaţie 1982, 6
cilindri, 270 CP TURBO, cu- - 
tie de viteze semiautomată,
52 locuri instalaţie ventila
ţie, siroco de încălzire iama. 
Telefon 922/3 69 02, intre o- 
rele 15—17. (10732)

•  Vînd convenabil televizor
color Grundig eu telecoman
dă. Telefon 48 22 21 după ora 
16. (10724)

IMPORTANT!
FIRMA GABOR-REISEN face săptămţnal transpor
turi de persoane ROMÂNI A-GERMANIA şi retur.

p reţ convenabil — transport rapicTj 
[Plecarea din Sibiu -  informaţii, la telefon 43j96lj

•  Vînd televizor color nou 
import, portbagaj autoturism 
URSS nou. Telefon 43 40 81,

(10744)
•  Vînd chioşc metalic 4X5,

căptuşit. Telefon 56 08 29 după 
ora 20,30. (10747)

•  Vînd ARO 243 D motor 
Braşov sau schimb cu Dada 
pik-up. Telefon 956/3 32 82.

(10752)
•  Cumpăr pompă de apă 

manuală cu doi cilindri — 
variante. Telefon 41 45 14.

(10752)
•  Vînd congelator cu 5 ser

tare. Telefon 48 14 23 după o- 
ra 17, (10754)

•  Vînd televizor alb-negru
ciasic, pe lămpi, butelie ara
gaz, sobă pe petrol. Telefon 
41 82 45 Sibiu. (10762)

•  Vînd apartament 3 ca
mere confort I sporit. Tele
fon 42 45 16. (9220)

•  Vînd camion capacitate
7 tone. Telefon 43 33 31 Si
biu. (10407)

•  Vînd cauciucuri (anvelo
pe) auto 145/13, 165/13, 175/ 
43. Telefon 43 48 59. (10348)

•  Cumpăr casă in Sibiu sao
împrejurimi 12 km. Telefon 
44 57 88. (10767)

•  Vînd Skoda MB 1000 din 
plecări, str. Topîrceanu nr. 
67 Turnişor telefon 412014.

(10783)
•  Vind televizor color

Grundig super-color. Telefon 
43 17 92. (10776)

•  Vînd plăci PAL melaml-
nat 2,50/1,70 şl recamier — 
stare bună cu 15 000 lei. Te
lefon 41 68 71. (10768)

Firma AUTOFACSAB 
SRL Mediaş, vinde prin 
magazinul propriu piese 
de schimb şl elemente de 
caroserie pentru Re
nault 5, 12, 18, Ford Fies
ta, Mercedes, Audi. De a- 
semenea, la comandă fer
mă, vinde diverse autove
hicule. Mediaş, str. Plopu
lui nr. 9, telefon 92/81 21 51.

(Cont)

•  Vind cintar SM 10 nod.
Telefon 43 48 39 după ora 
16. (10825)

•  Vind Dacia 1300, preţ
convenabil. Telefon 43 05 70 
după ora 14. (10827)

•  Vînd urgent, la preţ con
venabil, televizor „Diamant“ 
In garanţie şi un persan noo 
— 19 000 lei. Telefon 42 89 34 
orele 16—18, (10833)

•  Vînd video player mar
ca ORION sigilai, telecoman
dă. Telefon 47 4139. (10836)

•  Vînd vin şi rachiu (de 
casă). Sibiu, telefon 43 48 281

(10837)
•  Vînd microbuz VW 1957

cmc., 9 locuri — fabricat 1984, 
str. Tineretului nr, 12 (Gu^- 
teriţa). (10838)

•  Vînd 50 capre, 3 dini,
Băndălău nie, Şura Mare str. 
Socului 630. (10839)

•  Vînd tractor U. 445 cu re
morcă, plug, disc, cositoare 
stare bună. Noul, comuna Ro
şia, str. Bisericii nr. 87.

(10841)
e  Vînd maşină pufuleţi, loo. 

Poiana Sibiului telefon 525.
(10842)

•  Cumpăr medicamente 
„Estradurin" fiole a 80 mg. 
şi Honvan (Role). Telefon
42 53 85. (10851)

•  Vind ladă frigorifică pe 
valută. Telefon 41 59 72 Sibiu.

(10848)
e  Vind ARTEPARON fio- 

le. Telefon 43 05 22. (10822)
•  Vînd urgent mobilă dife

rită. Telefon 43 86 14 după o- 
ra 19. (10856)

•  Vînd utilaje textile: ma
şină răsucit — 20 fuse, for
mat mare; maşină bobinat 8 
tamburi-tobe, stare bună de 
funcţionare, acţionare mecani- 
că-electrică. Telefon 925/6 14 07 
seara. (10855)

e  Vînd apartament 3 ca
mere, confort I, etaj X, piv
niţă, poziţie însorită, stare 
perfectă, în Vasile Aaron — 
9 000 DM. Telefon 92/42 61 54.

(10857)
•  Vînd convenabil 50 ele

ment! fontă calorifer. Telefon
43 80 54 după ora 17. (10862)

•  Vînd aparat crenvurşti
(hodook), maşină vată zahăr 
şi elemenţi calorifer. Telefon 
48 22 87. (10858)

(Continuare în pag. a VIII-a)
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VÎNZARÎ-CUMPARARI
•  Vînd: Audi 80 — 19 000; 

televizor color — 62 000; xe
rox portativ — 45 000; video- 
recorder Sharp — 5Ö000; ra- 
diocasetofon — 6 000; televi
zor portativ — 20 000; joc TV 
de tenis — 6 000: maşină de 
scris electrică şi una mecani
că — 20 000 şi 15 000; maşină 
electropneumatică pentru pia
tră şi beton; xerox mare Ri
coh profesional; baterie auto
— 3 000. Cumpăr bonuri ben
zină Telefon 42 57 49. (10865)

•  Vînd microbus Mercedes 
'Diesel, microbus IVECO pen
tru marfă. Telefon 4315 Í9.

(10867)
•  Vînd rulotă auto ideală

pentru comerţ. Telefon 
43 06 75. (10867)

•  Vînd VW Golf Diesel şl
Televizor color. Telefon 
43 15 19. (10867)

•  Vînd maşină de cusut e-
lectrică şi maşină de tricotat. 
Telefon 43 30 71. (10867)

DIVERSE
•  Transport marfă capaci

tate pînâ la 6 tone — preţ 
negociabil. Telefon 43 33 31.

(10406)
•  Transportăm cu autocar 

SETRA persoane în Germania, 
pe ruta Nürnberg — Heil» 
bronn — Ulm — Augsburg — 
München — Waldkraiburg. la 
fiecare 1 şi 15 ale lunii, cu 
numai 10 000 lei, un drum. 
Punctele de staţie — Braşov
— Sighişoara — Dumbrăveni
— Mediaş — Sibiu. Informa-»
ţii 92/43 31 36. (9950)

•  Casa de licitaţie UNICAT 
organizează prima LICITAŢIE 
PUBLICA eu obiecte de artă 
şl eolectii. duminică — 21 Iu
nie, ora 11. Expoziţia va avea 
!oe sîmbătă — 20 Iunie. !a 
Cercul Militar Sibiu, orele
10—18, B-dul Victoriei nr.
3—5. Intrarea liberă. Licita
ţie duminică, 21 Iunie, ora 11.

(10821)
•  SG. TOTUh PENTRU 

PASAGERI SRL organizează 
excursii rapide In Turela 
(Edime) preţ 6 500 lei — 16, 
80, 86 iunie 199Î; Grecia — 
Salonic, preţ avantajos. In
serier! pfnă fn 19 liinie. Te
lefon 41 56 37, 41 31 57; Agni
ta 5107 07 Orghldan. (10773)
! •  Firma INCOTA ATLAS 
transportă persoane in data 
de 20.06.1992 In Germania, pe 
ruta; Nürnberg — Frankfurt
— Köln — Düsseldorf. Tele
fon 92/44 73 59, 92/44 46 19.

(10756)

a CONT ACTlNDU-NE be
neficiaţi în scurt timp de 
cursurile auto cele mai a- 
vantajoase: 16 500 — în rate. 
Telefon 92/41 21 63. (10596)

a Transport marfă cu du- 
biţă 1,3 tone, preţ negociabil,
— PAVEL. Telefon 44 60 12.

(10305)
a TAVI REISEN transpor

tă persoane. — pachete şi 
lăzi pînă la Köln, inclusiv 
plecări DEFINITIVE. Obţi
nem asigurarea medicală. Te
lefoane; 92/43 11 57, 43 12 95.

(10620)
a Vă invităm in Germania 

în 20, 30 iunie, eu autocarul. 
Preţ 11 000 lei. Telefon 
44 46 48 (9773)

a Transport persoane şl 
marfă cu microbuze, camio
nete şi camioane, urban si 
Interurban. Relaţii 44 65 20.(CEC)

a THEO REISEN transpor
tă persoane în Germania la 
Nürnberg — H°’l bronn — 
Stuttgart. Plecări: 18, 24
iunie 2 "die Informaţii 92/ 
44 77 50 (8—171; 92/42 72 23
(17—21). (10316)

a 1MPEX SRL efectuează 
transport persoane Sibiu — 
Nürnberg — Düsseldorf Preţ 
Sibiu — Nürnberg 10 000 lel. 
Telefon 41 49 79 şi 41 13 00.

(10154)
a ANDROMEDA SRL or

ganizează excursii: Grecia.
Polonia — 15 iunie; Turcia
— săptămînal — miercurea. 
Informaţii telefon 48 87 60

(10615)
•  Absolvenţii Liceului In

dustrial nr. 7. promoţia 1987, 
clasa a XIT-a D. electroteh
nică. sínt rugaţi să ia legă
tura pînă în data de 20 iunie 
a.c. cu: Cîndea Silviu — tele
fon 92/43 89 75 şl Ciocu Dan, 
telefon 92/43 33 24 în vede
rea organizării întîlnîrii de 5 
ani. (10847)

•  Primăria Sălişte anunţă
scoaterea la licitaţie publică 
a unui tractor U. 650 + 2 
remorci. în vederea dării in 
locaţie de gestiune în data de 
16 iunie 1992. (10850)

•  S.e. ALLIDA organizea
ză excursie la Istanbul în da
ta de 17 Iunie. Relaţii telefon 
42 37 06. (10866)

•  ROMCOMP TMEX SRL
vă oferă, la preţuri avanta
joase. echipamente OLIVETTI: 
case de marcat, maşini de 
scris electrice şl electronice, 
fax-uri, microcalculatoare 
IBM-PG (LAPTOP şi XT) 
materiale consumabile. Some
şului 19. (10867)

Transport persoane în şi 
din Germania. Telefon 
92/43 08 06 (10373)

Sibiu — Istanbul — ple
căm 19 iunie 1992, auto
car modern, confort, preţ 
avantajos. 44 42 01, 44 04 64, 
43 32 02. (10846)
•  Staffend Albert este ci

tat pentru termenul din 23 
iunie 1992 sala nr. 1 Judecă
toria Sibiu, dosar nr. 2194/ 
1992, avînd obiect sistare de 
indiviziune. (10824)

•  S.C. CONFORT CON
STRUCŢII Sibiu, str. Ţiglari- 
lor nr. 81, telefon 43 30 84, şi 
43 41 38 vinde la preţuri deo
sebit de avantajoase ţeavă 
zincată în toate dimensiunile 
(1/2", 3/4", 1/ etc.) în orice 
cantitate. (10829)

•  S.C SINAI SRL BRA
ŞOV — Agenţia Sibiu cu se
diul in str. Geniştilor nr. 1 
Bl. R. 1 Ap. 1 Hipodrom II, 
anunţă deschiderea activită
ţii d» întrajutorare.

Cotizaţia pentru un joc este 
de 2 000 lei + o taxă de in
seriere. de 100 lei. Un partici
pant se poate înscrie cu ma
xim 20 de , jocuri. Pentru un 
joc se cîştigă suma de 12 000 
lei, din care la înmînarea cîş- 
tigurilor se reţine o nouă co
tizaţie pentru a asigura con
tinuitatea jocului. Participan
ţilor care doresc retragerea 
cotizaţiei, sau participanţilor 
care nu au beneficiat de cîş
tig în caz de oprire a jocului 
li se vor restitui sumele în 
condiţiile următoare:

— la retragerea sumelor 
înainte de împlinirea a 4 luni 
de la data înscrierii se va 
reţine un comision de 15 la 
sută pentru taxe şi impozi
te;

— după 4 luni se va resti
tui suma depusă.

— după 8 luni se restituie 
suma depusă plus o dobîndă

de 20 la sută.
— după un an se restituie 

suma depusă plus o dobîndă 
de 50 la sută.

înscrierile vor începe in 
data de 15.06.1992 — 10—18. 
sîmbăta-duminicâ — închis. 
Cu seriozitate firma vă anun
ţă că avind încredere în noi 
veţi cîştiga. (10861)

ÎNCHIRIERI

•  închiriez, pe termen lung.
anei firme particulare, apar
tament 2 camere, parter, pre
fer valută — variante. Tele
fon 43 15 19. (10867)

•  Familie ingineri, dorim
să inchiriem pe termen lung 
apartament cu două camere, 
nemobilat, cu telefon. Telefon 
48 04 95. (10854)

•  Primesc fete în gazdă
Cumpăr cazan baie. Sibiu, te
lefon 41 78 07. (10832)

închiriez apartament 3 
camere, în vilă, ultracen
tral, pentru reşedinţă sau 
reprezentanţă. Telefon
42 83 96. (10414)

(MERTE DE SERVICIU

•  Angajez muncitori şi 
muncitoare (tineri) pentru ac
tivitatea de producţie răcori
toare. Telefon 41 40 16. (10802)

•  în legătură eu ofertele 
de serviciu în ŢĂRILE ARA
BE vă comunicăm următoare
le: NU SE EFECTUEAZĂ ÎN
SCRIERI datorită unor neîn
ţelegeri grave intervenite în
tre părţile contractante.

(10863)
\ n iv e r s Ari

j Pe 14 iunie se împlinesc ; 
I 2 anişori de cînd viaţa ne-a 

oferit cel mai frumos ca
dou, pc nepoţica noastră 
HARIET SCHNEIDER din 
Germania, noi îi dorim ca 
necazurile s-o ocolească iar 
de-ar exista galaxia noro
cului şi constelaţia dragos
tei, i le-am dărui, şi ală
turi să-i fie părinţii şi fră
ţiorul.

Cu dragoste tuşlca Gabi j
şi familiile Citiczan din j

I Miercurea (10843) j

•  Cu ocazia împlinirii fru
moasei vîrste de 70 de ani, 
dorim dragului nostru soţ de
votat şi părinte iubitor AU
REL P1NTEA multă sănăta
te şi ani fericiţi alături de 
soţie şi copii. „La mulţi ani!“. 

Soţia Maria, fiica Mariana, 
ginerele Mircea (10454)

DECESE * •

Ne-a părăsit bunul nos
tim vecin şi prieten 

Dr. MIRON OROS
— Medic —

Dumnezeu să-l odihneas
că. Condoleanţe familiei. 

Familiile Bălasiu si Pe- 
* tre (10849)

Pios omagiu naşului 
Dr. MIRON OROS

Dumnezeu să-l odihneas
că!
(10870) Finii — Cătană

Profund îndureraţi de 
dispariţia prematură a bu
nului nostru

PUIU PÄCURARIÜ
Transmitem condoleanţe 

mamei îndurerate.
(10830) Nicu şi Mircca

Cu adîncă durere anun
ţăm trecerea în nefiinţă 
a celei care a fost 

NICULESCU 
SOFIA-JEANA (JENI) 

tnmormîntarea va avea 
loc sîmbătă, 13 iunie, ora 
13. de Ia locuinţa din str. 
Ocnei nr. 9.

Fiica Liliana si sora Nuţi
(10845)

Sintern alături de colegul 
nostru Gcorgcscu Gheorghe 
la marea durere pricinuită 
de decesul mamei sale. 

Colegii de birou SÁ
TRAM Mîrşa (10844)

Sintern alături de colega 
noastră Manuela în greaua 
încercare pricinuită de 
moartea fulgerătoare a ta
tălui şi transmitem since
re condoleanţe întregii fa
milii.

Colegii de muncă ai S.C. 
„Prima Ardeleană“ S.A.

Sibiu (10826)

Sintern alături de dl. Dr. 
Bozdog Constantin, lamina
rea suferinţă pricinuită de 
moartea fulgerătoare a ta
tălui.

Colectivul Tnsfitutului de 
Montanologie Cristian

(10853)

•  Sincere condoleanţe fami
liilor îndoliate la pierderea 
dragului lor

c o n s t a n t in  bo zdo g
Dana (10852)
•  Aducem un ultim şi pios 

omagiu celui ce a fost
Ing.

CONSTANTIN OLARIU
om de aleasă omenie, cinste 
şi nobleţe sufletească. Ii vom 
păstra o vie şi neştearsă a- 
m inti re!

Finii — Elena şi Virgil Pro-
dan - (10852)

COMEMORĂRI

Şase săptămîni de la
crimi şi tristeţe, de la de
cesul celui drag nouă — 
soţ şi tată

ŞTEFAN CORNEL 
Vie şi veşnică amintire. 

(10831) Sisi şi Livia

Duioase clipe de aduce
re aminte, la doi ani de 
la dureroasa despărţire de 
cel ce a fost ÓMUL bun 
şi iubit

Avocat OVI Dl C ISACU 
(10835) Soţia

Se împlinesc 3 ani de 
cînd a trecut în veşnicie 
dragul meu sot

VASILE BANĂHESCU 
alăturîndu-se unicului nos
tru fiu

E D U A R D
Mama vă plînge pe a- 

m îndoi.
(10400) Lorica

Amintiri duioase la 2 
ani de la dureroasa des
părţire de scumpa noastră 
soră

ANA DRAGOMIR
(născută MACREA)
— alin Topîrcea — 

Dor nestins, lacrimi şi 
durere ne însoţesc paşii la 
tristul mormînt.

Comemorarea — sîmbâ- 
tă, 13 iunie, ora 11, la 
mormînt.

In veci nemîngîiaţi fraţii 
Stan, Vctuţa şi Marioa- 
ra cu familiile (10866)

Readucem în memoria
celor care l-au cunoscut, 
apreciat şi l-au iubit că 
sîmbătă, 13 iunie 1992 se 
împlinesc 6 luni de la de
cesul celui care a fost un 
tată şi un soţ bun şi iu
bitor

AUREL GLIGOR
— 47 ani —

Cînd erai în floarea vie
ţii /  Ai plecat dintre cei 
vii /  Ai iăsat durere-n su
flet / La cei care te-au iu
bit.

Dumnezeu să-l odihneas
că în pace.

Soţia Ica şi copiii Da
cian, Daniel şi nora Min-
rica (10840)

La 14 iunie 1992 se îm
plinesc 13 ani de dor şi ja
le de la greaua despărţire 
de scumpa mea soţie 

SUS ANA APOLZAN 
(COCA)

(născută IOSIF)
Te voi păstra în suflet 

şi in gînd tot restul vieţii 
mele. Nemîngîiatul soţ..

Ghiţă Apoizan 
Recunoştinţă celor ce vor 

păstra o clipă de aducere 
aminte. (104.20)

Cu lacrimi şi durere în 
suflet amintim că se îm
plineşte un an de cînd 
ne-a părăsit pentru tot
deauna scumpul nostru soţ, 
tată şi socru

EMIL STOhRER 
Dumnezeu să-i odihneas

că! _ „
Soţia, fiica, ginerele 

(10814)

•  Se împlinesc — în 14 iu« 
nie, 3 ani de la decesul iu
bitei noastre soţii, mame, 
soacre şi bunici

CORNELIA GHIŞOir 
Lacrimi şi florile recunoş

tinţei pc mormîntul ei.
Familia (10633)

MULŢUMIRI

Ce trist că atîţia oameni 
— fraţi, rude. prieteni, ve
cini, colegi — s-au adunat 
într-o z i' ploioasă de 
miercuri, cernită ca sufle
tele noastre, s-o conducă 
pe ultimul drum pe draga 
noastră

LIVIA SlRBU
Tuturor ie mulţumim din 

inimă, pentru gestul lor, 
pentru cuvintele de îmbăr
bătare şi pentru florile ca
re altădată îi umpleau su
fletul.

Te-am iubit şi le vom 
iubi mereu. . .  şi mai ales 
te rugăm să nu ne uiţi aşa 
cum nu te vom uita nici 
noi, niciodată.
(10828) Familia

Mulţumim rudelor, ve
cinilor, . prietenilor, colegi
lor de serviciu şi tuturor 
celor care au fost alături 
de noi in groaznicele clipe 
în care ne-am despărţit de 
scumpa $i iubita noastră 
mamă, soţie, fiică, soră şi 
cumnată.
MARIANA SlNGATINEAN

Dumnezeu s-o odihneas
că şi s-o ierte!

Familia

Mulţumim tuturor celor 
care au fost alături de noi 
la marea despărţire de cea
care a fost o bună soţie 
şi mamă

ELENA GHIŞOIU 
— Orlat -v

(10818) Familia

R E P L A Y  — circuit de întrajutorare
Poate participa la acest circuit orice cetăţean român, ma

jor, care este de acpyd eu prezentul regulament:
— Se poate Intra în circuit cu depuneri în numerar cu 

valoare minimă de 5 000 Iei şt următoarele din 5 000 lei 
în 5 000 lel, pînă la maxim 100 000 lei. la o înscriere, pen
tru o singură persoană.

— Următoarea înscriere pentru aceeaşi persoană se poate 
face după 10 zile In aceleaşi condiţii.

— Sistemul de Înscriere se bazează pe cele 12 perioade 
ce reprezintă zodiacul anului.

Data înscrierii reflectă poziţia in zodiac, criteriu după 
care se vor efectua şi plăţile.

— Glştigurile vor fi eşalonate în două faze şi vor tota
liza o valoare egală de 10 ori suma depusă:

— In faza l-a se acordă de 7 ori suma Iniţial depusă, 
plus o reînscriere din oficiu pentru faza a IT-a.

— în faza a Tl-a se cîştigă încă de 3 ori suma depusă 1- 
niţial respectiv:

— suma depusă: 5 000 lei 10 000 lei 100 000 lei
— Cîştig faza I: 35 000 tel 70 000 Iei 700 000 Iei
— Cîştig faza H: 15 000 lei 30 000 lei 300 000 !e!
— Cîştig TOTAL: 50 000 lei 100 000 lei 1 000 000 Iei

Plăţile se vor efectua prin mandat poşta] ţinîndu-se cont 
de data înscrierii şl vor fi condiţionate de ritmul depu
nerilor. Dacă participanţii doresc să tşi retragă suma depu
să. o vor putea face doar înainte de prima fază. In raz de 
întrerupere a circuitului sau de retragere a participantului 
se va restitui suma iniţială, minus comisionul de 20 la sută 
a! firmei.

Înscrierile se pot face prin mandat postai in contul „RE
PLAY“ nr. 40.72.209.1.08. BCR Braşov.

Informaţii la telefon 92/14 86 11 orele 10—17,
Cîştigurile vor fi anunţate în revista RELAŢIA MAGA

ZIN".
INVESTIŢIE MINIMA — ClŞTIG MAXIM! (10644)


